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Megjelenik minden szombaton.
Kiadóhivatal: Bátor-nyomda, Kaszinó- 

Bazár épület.
Az előfizetési pénzek és hirdetések ide küldendők. 

8l*DHTésHK
legjutányoimbb számítással, díjszabás szeri,,,.

Az állam és a parczellázás.
A tolnai 11 ezer holdas gyönyörű 

birtolíot eladta voll, tulajdonosa, báró 
Diasche Rikhárd. 4 millió 600 ezer 
koronáért vette annak idején, 5 mil­
lióért adta el. Sokat, belefektetett, úgy 
mondják, semmit sem nyert rajta, sőt 
valósággal - elprédálta. De még ezért 
8em 8ajnáljuk, sőt örvendünk, mert 
magyar honpolgár kezére jutott, sőt 
kétszeresen örülünk, mivel azt mond­
ják: parcellázni fogják, tehát ez a 
pompás minta uradalom a magyar fáj 
erősítésére fog szolgálni.

S mégis, a mikor ennek a szép 
birtoknak , ilyen körülmények között 
való eladását halljuk, gondolkodóba 
eHÜnk: jól van-e ez Így ? Persze, hogy 
jól van és még sincsen jól. Ismételjük: 
nem azt sajnáljuk, hogy az uj vevő, 
vagy vevők, nyernek rajta 2—3 mil­
lió koronát, a rövidlátó osztrák főurat. 
lm megijeszti egy Kossuth Ferencz 
minisztersége s elveszti az eszét, lakol- 
jon érte, mi más szempontból tekint­
jük a dolgot. Úgy rebesgetik a finan- 
sii ozást, legalább részben a parczellázó 
iánk vállalta el, ez részesedik tehát a 
haszon tetemes részében. Még ezt sem 
'figyeljük, de igenis azt sajnáljuk, hogy
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a birtok után remélhető hasznot, úgy 
az uj tulajdonosoknak, mint az emlí­
tett banknak a szegény, földhöz ra­
gadt nép fizeti meg.

Igaz, hogy voítaképen üzlet ez, 
a: hocci-nesze, de azért méltó elgon­
dolkozni felette s feltéve a pápasze­
met, a dolog magánjogi oldala mellett 
meglátni az általános érdeket is s 
gyarló mivoltát a mi agrár politi­
kánknak.

Minden parczellázás, vagy föld­
darabolás a szegény nép földéhessé- 
gme épiti a maga terveit. Tudja a 
parczellázó, hogy a parasztnak a föld 
mindene. Ezért dolgozik, izzad, fárad 
minden szegény ember. Végczélja egy 
kis bogárkáin viskó — egy, fél, vagy 
legalább fertály sessió s hogy ehhez 
juthasson, kész kezébe venni a ván­
dorbotot is. A dunántúli kivándorlás­
nak is a föld után való éhesség s az 
itteni földdrágaság volt annak idején 
az egyedüli oka. A ki nem tudott 
családjával megélni idehaza, a maga 
egy-két, hold földecskéjén, eladta azt 
drágapénzen s vett ott kinn, Slavo- 
niában az árán kétszer annyit. Mikor 
aztán ott is megdrágult a föld, ment 
tovább Amerikába, Kanadába, a Mis­
souri és Isten tudja milyen vidékre.

S a kivándorlás még egyre tart s 
csodálatos, a munkás kéz ritkulása 
nemhogy leszállította volna a föld 
értékét, de még tetemesen megnövelte 
azt. A föld értékének felszöktetéséhez 
hozzájárult az állami kapzsiság is. A 
csángó telepítés nagy fiaskója s a sivár 
homok terület drága pénzért való 
eladása szomorú tanúbizonyságai a mi 
telepítési politikánknak. A germanizáló 
porosz Posenben úgyszólván ingyen 
adja telepeseinek a felszerelt gazdasá­
gokat, hire járt, hogy a múlt évben 
Magyarország németsége között is folyt 
a toborzás, hogy oda telepedjen. Úgy 
olvastam, hogy 3—3y2°/0 fizetés mellett 
bizonyos idő múlva az egész kisbirtok 
tulajdonába megy át a telepesnek s 
mi a nagy hűhóval hazahozott csán­
góktól bevasaltuk a törvényes 6 ^7ngy7 
újabban 5°/0 kamat mellett még a föld­
nek busás értékét is.

Szakadjon vége tehát az ilyen 
földuzsorának. Az állami birtokok be­
telepítése legyen olcsó. Az állam úgy 
is uj adódlapot nyer minden egyes 
telepesben, ne húzzon tehát egy róká­
ról két bőrt. De még ennél is tovább 
kell mennie. Olaszország, hogy7 meg­
mentse műkincseit, nem nagyon res­
pektálta a magántulajdon szentségét

TÁRCZA.
A Dunaparton.

— Egy könyvről. —
küzdésben kifáradt, vergődő lélekkel 
kezemben szépséges dalaidat tartva, 
f Dunához érteni, amelynek enyh-cseppjél 
Haragos viharok dobják ki a parira . . .

k a zavaros habra, mely rombolva zúgott, 
ü- eleladó nap sugarakat hintett, 
k <i zavaros habot fiirösztő sugárnál 
•t telkedbe láttam és megértettelek.

Mert az van e könyvben : e fótijának sorsa, 
Mrly annyi sok erői veszteget hiába,
\ [e/'J s'iklarepeszlfí hősi küzdelemmel 
lói /(■ egy porszemei félelmes aljába‘ . . .

k s'iklarepesz/6, porszemmel vesződő 
Eletudó erő van e könyvbe fojtva ;
Haragos vihartól tikkadt növényzetre,
Hkkadt partra dobott vízcsepp minden nóta.

k aztán olykor vészes moraj kél a mélyből 
■s a bösziitt hullám a magasba csapkod,

■ Ht/semmisitéssel fenyegetve mindent,
' adui tördelgeti rablánczát: a partot.

k bár kicsap a hullám a féltett vetésre,
• Hgtörik a jiarton bösziitt háborgása . . .

.4 megtört hullámnak, elhaló morajnak, 
Benne van e könyvben sok, sok képe-mása.

ks a megtört hullám elhaló zsongása.
A vihar szelétől áj erőre kapva,
Sorsa nagy keservéi belekiáltozza 
Egy elhaló hangú, suttogó kis dalba . . .

Mi is sirhat abban, mikor mosolyával 
Olyan lélekölő, ágy a szivbe markol ? . . . 
Büszke reményeid büszke koronáján 
Csak néhány kis levét maradt a vihartól, .

S ez lesz örök sorsa : porszemmel vesződni 
Ama, egy világgal daczoló erőnek,
De megnyugszik, mivel a napsugár tűz rá, 
Amíg hullámai végtelenbe törnek . . .

Tengernyi keserve egyetlen sugártiil 
Álmodozva pihen, viharoktól félvén . . . 
Egeivívó harczod lenyüyzö keserve 
Imádsággá tisztul! költőszived mélyén.

AN KA JÁNOS

Egyiptom.
Irta : Dr. Tanárky Árpád.

X.
Az egyiptomira utazó turisták Assuán 

nál rendesen tovább már nem mennek ; ezen 
hely szokott utazásuk végpontja lenni. Nem 
messze innen végződik Egyiptom s kezdődik

Nubia, mely politikailag egy országot ké­
pez Egyiptommal, de földrajzi tekintetben 
attól sokban kiilümbüzik. A Nílus itt gránit 
sziklák közé szorito'tt keskeny völgyben fo 
lyik, néptelenebb a vidék, kevesebb a termő 
föld s forróbb az éghajlat.

Krokodil.

A kataraktán túl még egész Wadi_
Halfáig rendes turista hajó közlekedés van.

I Az utasok a fedélzetről itt már nem ritkán 
láthatnak parton sütkérező krokodilusokat 
is. Ez a veszedelmes szörnyeteg valamikor 
egészen Kairóig lakta a folyó partjait és 
kiöntéseit, de újabban a kataraktán álul már 
ritkán látható. A gőzhajó közlekedés s a 
folyam szabályozása mindinkább fölebb szo­
rítja őket.

Nubiában a benszülöttek gyakran va­
dásznak rájuk, de elfogásuk nagy elővigyá- 
zatot igényel.

Óvatosan, lopva közelitik meg a par­
ton sütkérező állatot s burkot vetnek rája. 
A száraz földön ügyetlenül tud mozogni, itt 
az embert nem is támadja meg soha, sőt 
inkább már messziről észre veszi s vissza 
hit előle a vízbe ; ott azonban már bátrabb 
s a fürdő emberekkel könnyen elbánik.

A kataraktától fölfelé más hajók köz­
lekednek, a mélyebb járatnak itt már nem 
tudnának az alacsony vízállás miatt haladni

A táj néhol elragadóan szép ; a legyező 
pálmák zöld ligetei körül fellah falvak nyo
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sem. Egyszerűen eltiltotta a műkin­
csek külföldre vitelét, elővételi jogot 
biztosított az államnak.

Igen, ilyen elővételi jogot kell 
minálunk is biztosítani az államnak 
minden olyan 1000—2000 holdon felüli 
birtokra nézve, a mely telepítés, par- 
czellázás czéljára alkalmas, vagyis, ha 
a népesség sűrít voltánál arra predesti- 
nálva van. Ne az amúgy is gazdag 
bankok és magánosok gyűrjék zsebre 
az eredeti és az ismét eladási ár kö­
zött levő busás hasznot, hanem ma­
radjon meg az a szegény nép zsebé­
ben. Legyen talán egy párral keve­
sebb milliomosa az országnak, de az 
általános jólét emelése sokkal fonto­
sabb érdeke az államnak a bankok és 
egyesek gazdagításánál. Megelégedett 
parasztság, erős közép osztály vállán 
nyugszik ez az ország. Sajnos, ma 
éppen úgy görnyedez mindakettő, akár­
csak a mitológiai Atlasz a földgömb 
súlya alatt.

A tolnai birtokot békén élvezzék 
tehát uj tulajdonosai, de a hasonló 
esetekből okuljon az állam ! B.

VARMEGYE.
Az uj főispán beiktatása. Apponi/i 

Géza gróf, az uj főispán a múlt vasárnap 
Szekszárdra érkezett s a választás ideje alatt 
itt is maradt. Beiktatásának határnapját e 
hó 14 ere tűzték ki. Ez alkalommal a vár­
megye közgyűlést tart. Maga a beiktatási 
aktus nagy fénnyel megy majd végbe. Meg­
hívják a szomszédos törvényhatóságokat is. 
A járások főszolgabirái egész a határszélig 
mennek az uj főispán elé, a kit Szeltszárdon, 
a vármegyeházban Dórii Pál alispán fogad 
a tisztikarral. A vármegyei közgyűlést Dóri/ 
Pál alispán nyitja meg, mire az uj főispánt 
kűldöttségileg hívják a terembe, hol leteszi 
a hivatalos esküt. A közgyűlés ezután tem­
plomba megy, a főispán elmondja programm- 
beszédjét s a vármegye nevében ősi szokás 
szerint a főjegyző, Simontsits Elemér üdvözli. 
Közgyűlés után az uj főispán a küldöttsé­
geket fogadja s ez után fényes ebédet ad.

moruságos sárgunyhói kandikálnak elő, de 
itt ott egy-egy hatalmas mecset minaretje 
emelkedik ki a szegényes környezetből, hir­
detve, hogy a nép, mely itt lakik, csak Is­
ten számára épit palotát, magának csak 
gunyhót. De minek is volna itt az állandóbb 
lakhely, hiszen örökké derült az ég, téltől, 
fagytól, esőtől nem kell az embereknek vé­
dekezniük.

Itt látható a misedi mecset, melyet egy 
régi templom köveiből építettek ; a köveken 
még látni a hyeroglifákat, néhol egy-egy 
álatfejti alak mutatja, hogy melyik istenség 
számára volt itt valamikor templom.

Magasan a Nílus fölött, egy kiálló hegy­
gerinczen vannak a Kardassi templom romjai.

Csak pár oszlop áll már belőle, de ez 
a csekély maradvány is igen érdekes.

A homlokzat oszlopai Isis fejekkel di- 
szitvék, a többiek lotus virágokkal.

Az oszlopok alakja az egyiptomi épí­
tészetben, mint láttuk különféle. Láttunk a 
görög dóri oszlopokhoz hasonlókat, vannak 
rovátkos oszlopok s vannak viszont olyan

A szekszárdi uj választás. A szek­
szárdi uj választás határnapját a központi 
választmány először e hó 16-ára tűzte ki. 
Később azonban lioda Vilmos kérelmére, 
mivel ezen a napon Agárdon és Várdombon 
búcsú van, megváltoztatta határozatát s 15 re 

j állapította meg a választási határnapot.
Közigazgatási bizottsági ülés. Tolna - 

vármegye közigazgatási bizottsága t. hó 9-én, 
szerdán tartja meg rendes havi ülését.

VÁROSI ÉLET.
Képviselőtestületi közgyűlés. Szelt-

r. mi «•/•! »• *• TTiinnn I./birn nnlatAotíi Intp I'.Jti/» Air i 
(Vi(tl U L . V. Hliua |\V|/ V IOVIV WOLUtlVl V lOlj • / V II

május 5-én délután 2 órakor a városháza 
nagy tanácstermében rendkívüli képviselő- 
testületi ülést tart. Tárgysorozat : 1. Az ülés 
jegyzőkönyvének hitelesítésére 2 tag kikül­
dése. 2. A községi iskolaszék megkeresése 
az építendő polgári leányiskola telkének meg­
vásárlása iránt. 3. A róni. katli. óvoda kér­
vénye segély megadása iránt. 4. A gvámol- 
tak és gondnokoltak pénzei gyümölesözteté- 
séről és a tartalékalap javára leróható ju­
talékokról alkotandó szabályrendelet. 5. A 
gyámpénztár pénzkészletének mely intézet­
tekben való elhelyezése iránti határozat meg­
hozatala. 6. A rendőri szabályrendelet tár­
gyában kiküldött határozat meghozatal. 7. A 
rendőrük kérvénye fizetés felemelése iránt. 
8. Az ártézikut létesítése ügyében előterjesz­
tés és javaslat. 9. A betétszerkesztők mellett 
működő bizalmi férfiak és a végrehajtók 
mellett lévő becsüsök napidijainak a nyári 
időtartamra való felemelése iránt előterjesz­
tés. 10. A rendőrkapitány előterjesztése a 
városi rendőrség államosításának kérelmezése 
iránt. 11. A városi végrehajtók kérvénye, a 
felekezeti adók beszedése utáni végrehajtási 
dijaknak részükre leendő átengedése iránt. 
12. Csötönyi István és társai kérvénye utcza 
kövezés iránt. 13. Eher Márton kérvénye 
terület átengedése iránt. 14. A üuna-utcza félő' 
egv vasúti hozzájáró útnak létesítése tárgyá­
ban előterjesztés.

Közgyűlés. A szekszárdi képviselő­
testület múlt szombaton közgyűlést tartott, 
melyen a következő határozatokat hozták: 
1. Jegyzőkönyv hitelesítőkul felkérettek: 
SzékeliI József és Krummer János. 2. Az 
országgyűlési képviselő választásokhoz sze­
mélyazonossági tanukul kiküldötték dr. Hil­
bert István és A (1(11/ György tanácsnokokat, 
rendes és Jonosits Károly főjegyzőt pót- 

1905. évi számadását 193.231

190G. május

kor. 60 fill, bevételi előírással 146.225 kor. 
36 fill, bevétellel, 133,486 kor. 80 till, ki­
adással, 12738 kor. 56 fillér pénztári ma 
radvánnyal, 44382 kor. 05 till, kinnlevő kö­
veteléssel és 257.785 kor. 04 fillér szenvedő 
hátralékkal megállapították és a Kossuth 
Lajos-utcza kövezéséből fennálló hátralék be­
hajtását elrendelték. A napirend előtt a pol­
gármester bejelentette, hogy a tisztujitás 
ellen beadott panaszt a közigazgatási bíró- 

i ség elutasította s igv azok helyett a tisztvi­
selők helyett, a kik a képviselő testületnek 
adófizetés jogán, vagy választás alapján tag­
jai, és pedig a választottak közül A dtp/ 

\ György tanácsnok helyett Pandúr Ferencz, 
a virilisták közül pedig Kunczer János köz 

, gyám és dr. Hilbert István tanácsnok he 
Ivett Fleischer Ödön fa kereskedő és Kram 
mer János polgári iskolai igazgató behivattak. 
Ugyancsak a virilistáknál, minthogy az ezek 

j névsorába felvett Uj János választott tag 
sági jogát tartotta meg, helyette behívatott 
Mehrwerth Lajos kereskedő.

tagul. A város

K é p v isel ő v á las z tás.
A vármegyénkben múlt hó 30-án meg­

ejtett képviselőválasztásokról a következők­
ben számolunk be.

A szekszárdi kerület.
A bevonulás.

Szekszárd utczái már a kora reggeli 
órákban benépesültek. A kaszinó-bazár előtti 
korzót reggel 7 óra után nagyszámú előkelő 
közönség lepte el. Hölgyek és urak vegye­
sen álldogáltak, vagy sétálgattak, nem akar­
ván elmulasztani a választók bevonulásának 
kétségtelenül festői látványát. Az érdeklődők 
leginkább a kaputos osztályból kerültek ki, 
mert a polgári elem egy része a róni. katli. 
olvasókör előtt gyülekezett, egy része pedig 
kivonult a vasúthoz a sárközi választók fo­
gadására. Fél nyolez órakor aztán berobogott 
az óriási hosszú vonat. A temérdek zászlói 
messzire leviritott róla. Mig a választók le- 
czihclődtck. valami 8—10 kocsival a Szabó 
párti hátai választók vonultak be a kórház 
felől való melléksikátoron a vásártérre. Nem 
keltettek valami különösebb bizalmat Szabó 
győzelme iránt. Ezután elsőnek a Buda párt 
jött be a vasútról. Bandériummal, tűzoltó 
zenekarral, de biz ezek sem valami nagy 
számú választó polgárral, jóformán a báta- 
székiekkel s azzal a 41 emberrel, a kiket 
Bus Lajos ref. lelkész vezetett be Decsről.

oszlopfejek is, melyeknek négy oldalán isten­
fejek vannak, legtöbbnyire Ilathor istennőt 
ábrázoló fejek.

Leggyakoribb azonban az itt is látható 
bimbó, vagy kehely alakú oszlopfő ; a bimbó 
alakút papyrusnak, a kehely alakút iotus- 
nak nevezik.

A Nílus partjait szegélyző zöld vonal 
mindinkább keskenyebb lesz, a sivatag néhol 
már egészen a folyótig ér, másutt kiszélesedik 
a völgy s ilyen helyt nagyobb városok rom­
jait látjuk. A mai Kalabses falu helyén állott 
egykor Talmis városa, hol az oroszlán illák­
ban ábrázolt nap isten etikusa uralkodott.

Ennek tiszteletére épült a római Cae­
sarok alatt ez a festői fekvésű templom ide 
ki a Nílus partjára, kettős fallal körülvéve. 
Valószínű, hogy régebbi templom romjaiból 
építették, amennyiben a köveken még Tut- 
mosis Farao idejéből való feliratokat is talá­
lunk.

Haladva lassan felfelé a Níluson, köze­
ledünk a második katarakta felé, melyen 
túl régi egyiptomi emlékeket már nem talá­

lunk. A hóditó fáraók hadseregeikkel beha­
toltak ugyan még messzebbre is Ethiopia 
szivébe, de maradandó emlékeket ott már 
nem hagytak maguk után.

A legutolsó, de talán it legérdekesebb 
romok egyike az Abu-SImboli templom.

Már messziről észrevesszük a sziklából 
faragott óriás kolossusokat, melyek a tem­
plom előtt állanak s II. Kamsest ábrázolják.

Valószínűleg a nagy faritól egyik győ­
zelmes ethiopiai hadjáratának emlékére lettek 
ezek a kolossusok felállítva. A bejáratnál 
bevésett képek vannak, melyek a királyt 
ábrázolják amint egy térdelő csoportnak 
fogja egyik kezével a haját, másik kezével 
pedig egy csatabárdot tart felemelve. A cso- 
portozat előtt Anion isten áll, s egy sarlót 
nyújt át a királynak, mellette ez a felirat 
olvasható :

„Fogd ezen sarlót és öldökölj vele ha­
talmasan, megadom neked, hogy meghódítsad 
delt s elfoglald északot, hogy szétszórjad a 
tisztátalanok népét s házad uralmát kiter­
jesszed ameddig az égboltozata tart.“

F.tneli az ítr^crat él a testsúlyt, mrgnzfl». 
teli a hfihótéat, »»ladikot, éjjeli izzacUst

Tiidobetegsegek, hurutok, szamár- 
köhögés, skrofulozis, influenza
ellen számtalan tanár és orvos által naponta ajánlva.

Minthogy értéktelen utánzatokat is kínálnak, kérjen mindenkor 
„ICtiche“ rrrrfeti ctomaffoldsl.

F. Htirmann-La lUrhr A Ce. Kasel (Svájc).

Roche"99
Kapható erreel rtndeletri i gyófysirrtirik- 

ban — Ara Bvegf-nkint 4.— korona
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|<: közbon elindult a vasútról a Szabó párt 
540 tagból álló tábora, rengeteg zászlóval a 
festői sárközi viseletben pompázó szebbnél- 
szebb leányokkal és menyecskékkel. A bá­
laszéki tűzoltói zenekar ugyan fújta a Kos­
suth nótát, a leány sereg azonban úgy lát­
szik, hűvösnek találta a fogadtatást, tánezra 
sem igen perdült, megszokta a régi jó világ­
ban, hogy a szekszárdiak tenyérén' hordják 
őket. Most azonban Szekszárd inkább Boda 
párti volt, igy bizony csak szórványos volt 
az éljen, bár azért igy is sok sétáló ur a 
szájára ütött, mert hirtelen rájött, hogy fürge 
női szemek figyelnek reájuk. A menet­
nek eleje táján jött Szabó Károly az egyik 
jelölt is. Kalapját lengetve köszöntötte az őt 
üdvözlő ismerősöket. Egyenesen a városháza 
elé vonultak, inig Szabó a nagy vendéglőbe 
szállt. A piacztéren akkorára már kordont 
vont a katonaság. Budapestről utólag még 
kétszázad gyalogságot rendeltek. Ezeknek a 
jóképű bakáknak jobban villogott a szemük, 
mint a puskájukra feli űzött szuronyuk, á 
mikor a szebbnél-szebb fehér népet megpil­
lantották. A Szabó párt a városháznak Bar­
iina felé eső részén kapott helyet. lágyré­
szük azonnal visszament a tolnaiakért, a* kik 
nem a főutezán vonultak be, hanem letértek 
a mellekutezára s úgy gyülekeztek a gim­
názium mellett. Ekkor már jöttek az agár­
diak is, a Boda párt lovas bandéristái iiczán 
kóló lovakon vezették a festői menetet. Itt 
is szólt a, tűzoltó zene, de a czifra öltözetű 
agárdi leányok jobban megszokták az ottani 
„rezest“, annak a hangjára ropták a esár- 
dásszerii tánezot. Mire a felvonuló Szabó 
párti tolnaiak az értük ment sárköziekkel a 
tiaiav tel re értek, épp akkor értek oda az 
agárdi választók is. Az utóbbiak tehát vártak 
egy darabig s úgy indultak a hozzájuk csatla­
kozó szekszárdiakkal ft1 * 111 * * * * * * X! a Szenthárumság- 
tbrre, a takarékpénztár elé, hol helyük ki 
volt jelölve. Gyönyörű felvonulás volt ez is.
A sárközivel úgyszólván egyenértéket muta­
tott, a leggyakorlatlanabb szem is láthatta, 
hogy itt a harcz ma úgyszólván kés hegyig 
megy. Eközben megtörténtek fent a jelölések.

A szavazás.
A városházánál Tol III Ödön elnöklésé- 

vel, SzontJu István volt a helyettes elnök,‘ 
.jegyző: Or/fij Gyula dr., helyettes jegyző 
pedig: itj. Il(ii/[>úl Nándor. A szavazást sors- 
Imzás utján 9 órakor a Szabó párt kezdte, 
Szekszárd várossal. Szalu» Károly egyfolytá­
ban 83 szavazatot kapott s Budára délután 
- óráig 401 szavazatot adtak le Szekszárdim!.

Itt láthati) a 4 Rainses kolossus; hosszú­
ságúk J.l meter, tehát El-szór nagyobbak a 
rend es emberi nagyságnál s mindamellett is 
alakjuk teljesen rcísz.ai anyós. Kezeiket tér­
dűkre teve mereven néznek maguk elé ki­
fejezéstelenül a szobrok, évezredek óta hir­
detve a hóditó király dicsőségét.

A zsarnok uralkodó, aki meghódította 
'■■-zakót es (lelt s kinek lábai előtt hevert az 
akkor ismert világ összes népe, nem elégelte 
meg azt, hogy saját korának korlátlan ura 
'"It, hanem még a jövendőt is meg akarta 
hoditani ; azt akarta, hogy halála után is
111alkudjék, hogy nevét dicsőítsék és retteg
i' h a késő unokák is. Naiv fi lfuvalkodott- 
ságában daczolni akart halandó ember létére 
a mindennel erősebb múlandósággal, azt hitte, 
b"gs amint meghódította az élőket, meghó­
dítja az utókort is.

X agy talán volt valaki, aki a kétség 
''fajában gúnyosan fülébe súgta, mint Madács 

uránjának Lucziter :
X-' f-dj vsak szellemid vész 
l>e tested megmarad, mint múmia 
Kíváncsisága iskolás fiuknak 
forzarczulatta1, melyről elmosódott 
Az Írás, szolga voll e vagy parancsoló.

«'gys/t-r ;i pyramiaok.

Elértük utazásunk végpontját; fordul­
junk vissza !

\ álasszuk most a rövidebi) utazási mó- 
1 "t a vasutat; 24 óráig robogunk a délibá- 
'"s pusztákon keresztül mig feltűnnek újra 

v otli|l|k az óriások óriásai: a pyramisok.
X essünk még egy utolsó pillantást az

KÖZÉRDEK

Legelsőnek dr. Hirluijj Ádáin polgármester 
szavazott le és azután jött a kir. törvény- 
sz‘-k Szabó Gyula vezetésével majdnem tes­
tületileg, alig pár ember maradt csak Szabó­
nak, a többi hivatalok tisztviselői is nagy 
számmal jöttek az urnához.

E kétségtelen szép eredmény dáczára 
is a Boda párt csak rövid ideig volt e bi 
zottságnál is többségben, mert jött Őcsény, 
l>ces, Sárpilis, Alsónyék s lenyomta a mér­
leget. A másik bizottságnál, lent a polgári 
iskolában pedig, hol Hédiin/ Károly volt az 

Un-Icr dr- a' helyettes elnök,
dr. lörük Ottó a jegyző ós Mihail//[u Jó- 

"oiyeues jegyző, elejeiül végig a 
: Szabó párt vezetett, mert 'tolna mindjárt 

elemte leadott 20.3 szavazatot Szabó javára. 
E bizottságnál gyorsabb tempóban ment a 
szavazás, kevesebben is szavaztak, 3 órára 
már végezték s ekkor az elnök kitűzte a 
záioiát 5 érára. Ezalatt Bodára még ,34 sza­
vazatul adtak le, Szabóra pedig 75 öt. Las- 
-saii meg mindég szállingóztak a választók, 
különösen Tolna volt kifogyhatatlan. Az 
egyik lokoi tcs Horváth Ferenez tanító nagyo­
kat mosolygott hatalmas bajusza alatt, a mikor 
rgy-egy kocsi uj választó megérkezett. Érdekes, 
hogy a Szabó párt egyik főkortese Steril 
kereskedő elkésett 8—10 választóval s maga 
sein szavazhatott. Viszont Buda is elvesztett 
Mözsről egy pár szavazót. Ennél a bizottság­
nál Bodára 202, Szabóra ,301 szavazat esett.

Ezalatt fenni a városházánál is szaka- 
da ti a ti ul folyt a szava&ís.

A Szabó párt többségét a 139 egy- 
, folytában leadott szavazattal a tisztán Boda 
j párt) Sióagárd község sem tudta lenyomni. 

A záróm kitűzésekor 5 órakor Szabó 70 
többségben volt. S most kezdődött csak a 
k<‘t párt igazi mérkőzésé. A kitünően szer- 
vezeti Boda párt kortesei sorra vették az 
utczákat, a ki csak mozgatható volt az ur­
nához hozták. Kocsik robogtak ide és oda, : 
ki a mezére a munkásokért, vagy a súlyos ! 
betegeket, s ezeket ketten, hárman is támo- 

. gatták, mikor a terembe beléptek. Természe­
tesen a másik párt sem pihent. Megmozga­
tott minden követ. Kapaczitálás folyt itt is, 
ott is. Szabó többsége azonban lassacskán 
fogyott,, bár a délután folyamán még 84 sza­
vazatot kapott Szoksz,írdról. Igv megjelent 
az urnánál Szabó mellett Dóri/ Pál alispán­
nal es Simonlsils Elemér főjegyzővel az élén 

vármegyei jegyzői kar, az árvaszék, a 
főszolgabírói hivatal, összesen 17 cn, mig a 
kisebb tisztviselők s a kezelő személyzet 
tagjai közül 18-an Bodára szavaztak, ki

ősi idők ezen csodálatos alkotásaira, melye- ! 
két zsarnoki önkény hozott létre saját hiú­
sága kedvéért milliók véres verejtékének árán 
s nézzük meg végül a modern szellem egy 
nem kevésbé momentalis müvét; mely szin­
ten évtizedek munkája volt, s mely az em­
beri munka ep olyan óriási kifejtését igé­
nyelte, mint, a pyramisok építésé, de míg az 
csali nyomort és szenvedést hozott a népnek, 
ennek létesítése áldást és haladást jelentett. 
Ez szinten évezredekre szóló mű a suezi 
csatorna.

A sut-zi csatorna.

A földközi tengernek a vöröstengerrel 
való összekötésének gondolata már a régi 
Egyiptom fáraóit is foglalkoztatta, de kivi­
teli'.- nem került a dolog. Csak a legújabb 
korban merült fél újra az eszme s Lesseps 
h el diná íni i!ak érdeme, hogv tényleg meg is 
valósult. 181)0. november libán nyitották 
meg több uralkodó jelenlétében ezt a kor­
szakot alkotó müvet, mely a világforgaíom 
nak óriás haladását idézte elő. A gcuiális 
franczia mérnök sírja fölött nem építettek 
gúlákat s emlőkét nem jelzi sem obelisk sem 
szobor, ile neve élni fog, mig csak emberek 
lesznek s hajók járnak a vizek felett.

Lufté—Saul népes kikötőjében jönnek 
és mennek u hajók a távol Indiákra s vissza 
Európa felé; a mi hajónk Is felszedte már 
horgonyait; üljünk fel rá s miután láttuk a 
Earaók érdekes országát, térjünk vissza a 
mi horns égü, hideg éghajlatú, de azért ne 
künk még is oly kedves hazánkba.

., (Vége.)

I
délután még 154 szavazatot kapott. A 
legizgalmasabb perczek a záróra letelte 
után következtek. A kapukat becsukták s 
csalt az ott bennt maradottak szavazhattak. 
Szabó Károly 10—12 többsége 2—3-ra ol­
vadt, sót Boda jutott többségre 5 szavazat­
tal. Ez azonban ismét leszállóit 3-ra, majd 
1-ie, a melyet a szuvazatszedő bizottság két 
tagjának szavazata 3-ra szöktetett fel. 
Ekkor Totth Ödön elnök, miután több sza­
vazó nem jelentkezett, befejezettnek jelentette 
a szavazást, azután véve észre, hogy absolut 
többség nincs, mert Kondor szoczialistára is 
esett 3 szavazat. Ekkor már, mint elnök sem 
adliatta le döntő szavazatát, igy Boda Vilmos 
kapott 1011, Szabó Károly 1008, Kondor 
Eernát 3szavazatot, tehát az 1012 absolut több­
séget egyik párt sem érte el.

Az eredmény kihirdetése után mindenik 
pái t éltette saját jelöltjét s csendben elosz­
lott. Ezt megelőzőleg azonban a Szabó párt 
hlyei a nagy vendéglő elé vonultak, hol Szabó 
Károly^ intézett hozzájuk köszönő beszédet.

Ezzel a választás első felvonása véget 
ei t, most jön a második, a mely bizonyára 
még érdekesebb lesz.

Mint örvendetes dolgot említjük meg,
tl választás hevében a legkisebb rend- 

zavaias sem fordult elő. így legyen jövőre 
is, kövesse mindkét párt legjobb meggyő­
ződését.

A szavazatok arányát érdekesnek talál­
juk községenként ide iktatni.

A község neve: Választók 
száma : Leszavazott 

Bodára : Szabóra
Szekszárd 893 555 167
Ocsény 181 3 155
Decs 275 41 155
Sárpilis 51 2 40
Alsónyék 116 100
Sióagárd 162 148
Bátaszék 266 68 84
Tolna 430 30 253
Simomnajor 10 6
Bála 138 76 17
Mözs 170 60 23
Várdomb 36 13 14

Ezen kívül esett Tolnáról Kondor Ber­
nét szoezialista jelöltre 3 szavazat. Leszava­
zott tehát összesen 2022 választó, vagyis 
ennyi még — sohasem !

A szakcsi kerület.
A szakcsi választásról a következő érte­

sítést vettük: Az „utolsó“ szakcsi választás 
csendesen folyt le. „Utolsó“-inik azért nevez- 
ziik, mert ha jövőben nem is küzségenkint 
történnék a szavazás, de Szakos semmi esetre 
sem marad választási székhely, miután az 
áthelyezés szükségességét a központi választ­
mány is kimondta s az illetékes tényezőket 
a képviselőházhoz utasította, hová a kérést 
nyomban a megnyitás után beterjesztik 
s az eredmény kétségen kívül az' áthe­
lyezés lesz.

A kerületben a régi képviselő, Színim 
Jánoson kivtil még egy dr. Lipkaij Kálmán 
nevű jelölt is volt, kinek bóráiig volt pártja, 
mégis meg kellett tenni az előkészületeket a 
szavazásra, mert tartani lehetett tőle, hogy 
Lipkay leszavaztatja minden községből a 
néhány emberét. Választási helyiségül a vá­
sártéren egy deszkabódét állítottak fel

Már vasárnap Szakosra érkezett Je- 
s^e.ns^lxíj Andor választási elnök, N(l(ji/ 
István főszolgabíró és Reich Oszkár szolgá­
lóm, hogy az előkészületeket megtegyék. 
Odaél kezelt a karhatalmi segédlet is, Star 
kenthurmi Mai/er Henrik ezredes parancs­
nokságit alatt a 44. gyalogezred egy félzászló 
alja Kaposvártól, l)e Ront báró kapitány 
vezetése alatt a 12. ulánus ezred egy szá­
zadit Tolnáról, valamint Mrúz Henrik had- 
nagygyal az élén 30 csendőr. Ilyen erős karha­
talomra azért volt szükség, mert a válasz­
tási elnök it szokásos verekedések megaka­
dályozása végett a községet teljesen elzárta, 
úgy hogy a választási helyre csak annak 
megkerülésével juthattak a vidéki választók, 
Szakosról pedig csak a szavazók jöhettek ki.

Ezen óvatosságra azonban" nem volt 
szükség, mert már reggel 8 órakor megjött 
a hir, hogy Lipkay nem lép fel, illetve nem 
ajánltatja magát. Kilencz órakor Jeszenszky
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Andor választási elnök száz szak esi válasz­
tónak kihirdette Szluha könnyű győzelmét. 
A vidéki községek megérkezvén már a kész 
eredményt tudták meg.

A paksi kerület.
A paksi kerületben ismét Szluha Ist­

ván függetlenségit választották meg egyhan­
gúlag.

A kirendelt 18 főnyi csendőrszakasz­
nak ezúttal igen kevés dolga akadt, mert 
az egész kerületből a választóknak átlag csak 
fele, vagy még ennyi sem jött be, ellenjelölt 
nem volt s igy az egyhangú kikiáltás már 
reggeli fél tiz órára megtörtént. A dunaföld- 
vári, hölcskei és kömlődi választók az őket 
hozó külön vonattal d. e. 11 órakor a leg­
nagyobb csendben haza utaztak.

A pinczehelyi kerület.
Pinczehelyen Rátkay László 48-as füg­

getlenségi képv. jelölt óriási táborával Baress 
Károly újjászervezett szocziáldemokrata „törpe 
minoritásba akart megmérkőzni, mi bizony 
farsangi komédiának is sok volt. Baress K. 
jobban tette volna, ha a választás előtt visz- 
szalép, legalább nem zúdította volna árva 
fejére haragját a népnek, a mellyel csak 
komédiát akart játszani. Hála a polgárok 
higgadtságának, mert különben aligha meg 
nem lincselte volna a néptömeg a szegény 
önjelöltet és a magára hagyott néptribunt. 
A választás különben a legnagyobb rendben 
folyt le, Rátkayra 1491-en, Baressre 22-en 
szavaztak, igy Rátkay többsége 1469 sza­
vazat. Rátkay László leghívebb községei 
Nagyszokoly, Tamási és Pinczehely, Baressre 
pedig Ozoráról 11-en, Felsőiregről 6-an és 
Felsőnyékről 5-en szavaztak. Rátkay László 
most már negyedszer kap a kerülettől meg­
bízólevelet, mely fényes bizonyítéka, hogy 
az ő finom lelkülete és hazafias érzelme, mily 
szépen ki tudta egyenlíteni a különféle né­
zeteltéréseket. Most Rátkay Lászlóban párt 
különbség nélkül, a kerület összes lakói 
megnyugosznak és mindannyian benne a 
haza hü fiát, a kerület önfeláldozó képvise­
lőjét tisztelik és becsülik. Adja Isten, hogy 
ezen kölcsönös tisztelet és becsülés örökre 
fenn maradjon, miből azután a kerület igazi 
érdeke lássa a hasznot.

A bonyhádi kerület.
A bonyhádi választás még sem lett 

egyhangú, amint előző számunkban jeleztük. 
A választás előtt 3 nappal Preyer Hugó 
fővárosi ügyvéd is fellépett Wéberrel szem­
ben szintén függetlenségi programmal. A 
választás csendben folyt le. 1719 szavazatot 
adtak le. Ebből Wéber 1094, Preyer Hugó 
pedig 625 szavazatot kapott, igy ifj. Wéber 
Jánost 469 szótöbbséggel ismét képviselővé 
választották.

A köleadi kerület.
A szekszárdi szoczialista jelölt Kondor 

Bernát a kölesdi kerületben is megpróbál­
kozott gróf Benyouszkyval szemben, de 
mert egy szavazatot sem kapott, mikor gróf 
Benyovszkyra a 221-ik szavazat esett, Kondor 
visszalépett, igy Benyovszkyt kiáltották ki 
képviselőnek.

HÍREK.
Személyi hír. Gróf Appouyi Géza 

kir. kamarás, vármegyénk uj főispánja ins­
tallálása részleteinek megbeszélése végett (a 
múlt vasárnaptól csütörtökig városunkban idő­
zött, amikor Hőgyészre utazott.

— Tulipán ünnepély. A tanító az iskola. 
Sehol sem nyert talán ez a tétel annyira 
igazolást, mint a szekszárdi polgári leányis­
kolánál. A tanárnői testület s kiválóképen 
annak vezére, Kovács Dávidné igazgatónő 
nemes lelkülete és hazafias érzése szépen tükrö­
ződik vissza az intézet növendékeinek szépért 
és jóért hevülő lelkesedésében. Ennek tanú­
sága az a lélekemelő ünnepély, mely a tuli- 
pán jegyében született s melyet az intézet

múlt vasárnap rendezett a főgimnázium torna­
termében. Az ünnepély középpontját az az 
előadás képezte, melyben az igazgatónő a 
tulipán mozgalom czélját és fontosságát is­
mertette. Zongorán szép sikerrel játszott Laki 
Irén, továbbá Gyeryyay Margit, Kovács 
Jolán, Seiner Margit és Treer Ilon, czirn- 
balmon Vinkovits Margit. Szavaltak : Kovács 
Anna, Seiner Margit, Kovács Jolán. Sike­
rültek voltak az énekszámok is.

— Házasság. Szigetit Gábor budapesti 
gépész mérnök, múlt szombaton vezette ol­
tárhoz Szekszárdon, a belvárosi róm. kath. 
templomban Szondy Margit urhölgyet, Szondy 
István szekszárdi gyógyszerész és neje 
Haidekker Matild úrnő leányát. Az es 
küvőn, melyre a menyasszonyt virágokkal 
gyönyörűen díszített kocsi vitte, előkelő és 
nagyszámú násznép gyűlt össze. Násznagyok 
voltak Forster Zoltán vármegyei tb. főjegyző 
a vőlegény és Haidekker Károly földbirtokos 
a menyasszony részéről. Nyoszolyó leányok­
ként szerepeltek: Szondy Erzsiké Szedla- 
csek Lászlóval, Szondy Ilonka Orffy Jenő­
vel, Szondy Katicza Kramolin Vilmossal, 
Kech Erzsiké Baross Zoltánnal, Kech Lenke 
dr. Steinecker Istvánnal, Forster Lonika 
Haidecker Lajossal, Kramolin Milike Stolpa 
Józseffel. Az esketési szertartást Wosinsky 
Mór apátplebános, Mozsgai Sándor és 
Vöt fel Ferencz s. lelkészek és Szabó Géza 
hittanár segédkezésével végezte s az uj pár­
hoz szép beszédet intézett.

— Szép kitüntetés. Dr. Komáromy 
Gyula szekszárd r. t. város tiszti orvosának 
a honvédelmi miniszter elismerését fejezte ki, 
mert a szekszárdi csendőrőrs tagjait díjtalan 
orvosi rendelésben részesítette. Az országos 
dijnok egyesület pedig díszoklevelet küldött 
dr. Komáromynak azon emberbaráti tényke 
dósért, hogy a szerény díjazású dijnokokat 
szintén ingyen gyógykezelte.

— Áthelyezett ügyvédi iroda. Dr. Mayer 
Gyula ügyvéd irodáját a Mayer János-féie ház­
ból saját házába Bezerédj István-ulcza 7-ik 
szám alá (Knór-féle ház) helyezte át

— Bérmálás. Zichy Gyula gróf, pécsi 
püspök a bérmálás szentségének végzésére 
körutat tesz s a bérmálást vármegyénk terü­
letén következő helyeken és napokon végzi: 
Bátán május 29 én, Bátaszéken május 30-án, 
Várdombon juuius 6-án, Szekszárdon, mint 
ezt lapunk múlt számában már megírtuk, a 
belvárosban junius 7-én, az újvárosban 8-án, 
Hőgyészen 9 én, Tolnán 10-én, Faddon 11-én, 
Sióagárdon 12-én, Harczon 13-án.

— Eljegyzések. Szenterzsébeti Forster 
István tolnamegyei földbirtokos eljegyezte 
Karácsonyi Bilikét, Karácsonyi Jenő dr. 
fővárosi ügyvéd és neje, bárczai Bárczay 
Biri leányát.

Rózsay Elemér uradalmi kasznár el­
jegyezte Lengyelen Fiilöp Jolánt, néhai 
dr. Fiilöp Kázmér dárdai ügyvéd és neje 
Lerch Mariska leányát.

Zabján József gyulaji községi aljegyző 
eljegyezte Pécsett Németh Melániát.

— Helyszíni tárgyalás. A múlt év jú­
nius hó 18 és 19-iki nagy esőzés alkalmával 
a szekszárdi Sédpatak kiöntött és a viz a 
város belterületén nagymérvű károkat okozott. 
A rögtön megejtett helyszíni lejtmérezés adatai 
szerint a kiöntést a Sédpatak felett a vasút­
hoz vezető utón levő hid alacsony volta okozta. 
A szekszárd—hátai ármentesitő és belvizsza- 
bályozó társulat, mely a Sédpataknak azt a 
részét fentartani hivatott, indokolt kérelmet 
intézett a vármegye alispánjához a hid fel­
emelésének elrendelése iránt, ki is ez ügyben 
junius 11-ére helyszíni tárgyalás tartását ren­
delte el s ennek vezetésével dr. Éri Márton 
vármegyei aljegyzőt bízta meg.

— Elnök választás. Veszelei Zsigmond 
a dombóvári kereskedelmi kaszinó elnöksé­
géről lemondván, elnökké Fried Sándor, eddigi 
aJelnököt választották meg.

— Kölcsönösen áthelyezett ügyészek. 
Az igazságügyi miniszter Fischer Imre sop­
roni kir. ügyészt hason minőségben Zalaeger­
szegre helyezte át; helyébe Schneider Gábor 
zalaegerszegi kir. ügyészt helyezte át Sopronba.

_ Kinevezések. Az igazBágügyminisz- 
ter Vitkovics Sándor szekszárdi kir. törvény- 
széki joggyakornokot a csurgói kir. járás
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bírósághoz aljegyzővé, — a pécsi kir. Ítélő­
tábla elnöke Beöthy László szekszárdi kir. 
járásbirósági díjtalan joggyakornokot a csurgói 
kir. járásbírósághoz díjas joggyakornokká 
nevezte ki.

— Programmbeszédek Szekszárdon Boda 
Vilmos holnap délelőtt féltizeukét órakor, 
Szabó Károly 10-én délután 5 órakor tart 
programmbeszédet.

— Halálozás. Hilbert István drt, Szek­
szárd r. t. v.iros jogügyi tanácsnokát és 
családját súlyos csapás érte, nejének szül. 
Abaffy Anna úrnőnek elhunytéval. Az elhalt 
úrasszony hosszú idő óta súlyos betegen fe­
küdt, mig a halál hétfőn megváltotta a szén- 
védéséitől. Temetése folyó liő 2-án d. u. 4 
órakor ment végbe. A szertartást Wosinsky 
Mór apátplebános, Mozsgai Sándor és Wölfel 
Ferencz káplánok segédletével végezte. A 
család a halálesetről a követkéz ő gyászjelen­
tést adta ki: Dr. Hilbert István ugyaniaga, 
mint alulirt összes rokonság nevében fájda­
lomtól megtört szívvel jelenti, hogy a legjobb 
hitves, gondos anya, nagyanya, anyós, szerető 
testvér dr. Hilbert Istvánná volt özv. Hauke 
Gusztávné szül. Abaffy Anna ma reggel 6 
órakor, életének 52 ik évében a halotti szent­
ségek ájtatos felvétele s hosszas szenvedés 
után jobblétre szenderült. A boldogult földi 
maradványa május hó 2-én d. u. 5 órakor 
fog az újvárosi régi temetőben a róm. 
kath. vallás szertartásai szerint a családi sír­
boltban örök nyugalomra tétetni. Az enges: 
telő Bzt.-miseáldozat május hó 2-án regger 
8 órakor fog az Egek Urának bemutattatni. 
Szekszárd, 1906. április hó 30. Dr. Hilbert 
István férj., Nagy Béláué szül. Hauke Elvira, 
Mikula Dezsőné szül. Hauke Hedvig, Fischer 
Józsefné szül. Hilbert Jolán, Hilbert Gyula, 
Hilbert Jenő, gyermekei. Ifj. Mikula Dezső, 
Mikula Hedvig, Fischer Margit unokái. Nagy 
Béla, Mikula Dezső, Fischer József vői. 
Abaffy Gyula és Abaffy József testvérek.

Jakobi Lányi Bertalanná szül. csáfordi 
Csillag Mária úrasszony múlt hó 30 án, 
életének 39-ilt évében Budapesten elhalt. A 
megboldogultban Hazslinszky Géza, a szek­
szárdi kir. törvényszék köztiszteletben álló 
elnöke anyósát gyászolja.

Körmendig Julia, özv. Körmendy Ká- 
rolyné leánya Szekszárdon hosszas szenvedés 
után meghalt.

Hőgyészen 67 éves korában elhunyt 
dr. Kohn Ármin orvos.

— Áthelyezés, sfdám József, adóhiva­
tali ellenőrt, kit nemrég helyeztek át politikai 
okokból Bonyhádra, visszahelyezte a pénzügy- 
miniszter régi állomáshelyére, Szikszóra.

— Petekiosztás. A selyemtenyésztési 
felügyelőség a melegebb időszak beköszön­
tésére való tekintettel megkezdette az idei 
selyemtenyésztéshez a peték kiosztását.

— Lóosztályozás. A katonaság lószük­
ségletének mozgósítás esetére való biztosítása 
érdekében, három évenkint tartani szokott 
lóosztályozás a központi járás és Szekszárd 
r, t. város területén a múlt hóban ment végbe, 
a völgység! járás területén pedig a folyó hó 
folyamán tartják meg. Az osztályozó bizott­
ságban katonai szakértőként Pirnitzer Jenő 
tartalékos szekerész hadnagy vesz részt.

— Lemondás. Halász Gyula szekszárd 
r. t. város állatorvosa erről az állásáról le­
mondott.

— Párt gyűlés. A szekszárdi függet­
lenségi és 48-as Szabó Károly párt folyó 
hó 6-án, vasárnap délelőtt 11 órakor az 
Obernig-íéle vendéglő nagytermében szervez­
kedés czélból alakuló-gyűlést tart.

— Szurony az utczán. Múlt heti köz­
leményünkre vonatkozólag illetékes helyről 
azt az értesítést vettük, hogy ama bizonyos 
vasárnap délutánon, amikor a csendőrség a 
nagy közönséget az utczán szoronyrohammal 
oszlatta szét, a szurony rohamot nem váro­
sunk kapitánya vezényelte. Az ő funkciója 
csupán annyira terjedt, hogy felhívta a 
csendőrség parancsnokát a csoportosulás szét- 
oszlatására, s hogy csendőrség miként osz­
latja szét a tömeget, azt már a csendőrség 
parancsnoka saját felelősségére teszi s utasí­
tása értelmében erre nézve polgári hatóságtól 
utasítást el nem fogadhat. Közöltük ezt a 
kis helyreigazítást, magunk részéről azonban



88
88

S8
RB

8

1906. május 5.

hozzátesszük, hogy bárhogy történt is a do­
log, jobb szerettük volna, ha a fegyver hasz­
nálat meg sem történik.
,, . “7 Érettségi vizsga A szekszárdi áll 
főgimnáziumban az idén 24-én tesznek érett­
ségit. Az írásbeli vizsga május 16, 17 18 án 
a szébeü vizsga pedig junius 5, 6, 7-én lesz.’ 
Mint elnök Váradi Károly főigazgató lesz 
jelen a vizsgálaton.

— Egyiptom- Dr. 7Vm«>/xí/Árpád szek­
szárdi kórházi főorvos érdekes útleírását a 
mai számunkkal befejeztük. Nemsokára egy 
híres német írónő hosszabb elbeszélésének 
közlését kezdjük el, mely elbeszélés érdekes 
mtir csak azért is, mert a történet színhelye 
Magyaroszág. Németből dr. Rácz Earns 
fordította, egyenesen lapunk számára.

— A Sárköz festője Párisban. Csók
István a sárközi népelet festője nagy hatást 
ért el egy aktjával Párisban. Az ottani kö­
zönség, lapok egyaránt méltányolják.

Május elseje Szekszárdon. A ter­
mészet megifjuhodáeának gyönyörű hónapját 
általánosan bevett szokás szerint zeneszóval 
szokták ünnepelni a hónap első napján. Ezt 
a kedvelt napot foglalták le maguknak a 
mostani kor egyik társadalmi alakulásának 
tagjai, a szoczialisták ünnepnapul. A szek­
szárdi épitő munkások szövetkezete_aszta­
losok, ácsok és kőmivesek társulva a szek- 
száidi napszám-mnnkásukkal — szintén meg­
tartotta ezt a szoezialis ünnepet. Korán reggel 
a szövetkezet helyiségéből ezigány zenekarral 
vonultak ki a vámházi kiserdőbe; elől a szo­
kásos feliratos táblát vitték zászló helyett; 
a tagok azonban felkötötték a piros nyak­
kendőt. Mulatozásuk az esti órákban ért véget.

Gyűjtés templom szőnyegre. Kiss 
Károlj né és Szabó Mariska úrhölgyek 120 
kot- hU fillért gyűjtöttek a szekszárdi ev. 
ref. templom elrongyolódott szőnyegének ujjal 
kicserélésére.

Uj egylet. Németkér községben ifjú 
sági egyesület alakult, melynek alapszabályait 
■lz c&ylct elnöke dr. Onczcty Géza esperes- 
plebános jóváhagyás alá felterjesztette.

— Egy nagykereskedő ezég bukása.
Dunaföldvárról Írják, hogy egy ottani bor­
ús szesznagykereskedű-ezég vezetője, Roller 
Lajos megszökött és valószínűleg Amerika 
felé vette útját. A szökés nagy feltűnést kel­
tett az egé.-z megyében. A Rotter Simon és 
fia ezég nemrég egészen tönkre jutott és 
800 ezer korona passzívával csődöt mondott.
A bukásban érzékeny kárt szenvedtek a 
budapesti és tolnamegyei pénzintézetek, vala­
mint az országnak csaknem összes borkeres­
kedői is. — A megszökött nagykereskedő 
ellen Pintér Gyula fővárosi cs. és kir. szállító 
és Deutsch Benő sárbogárdi lakos feljelen­
tést adtak be, melyben az előbbi azzal vá­
dolja Rottert, hogy 50.000 kor. értékű borát 
eladta, de az árával nem számolt be, hanem 
azt elsikkasztotta, az utóbbi pedig azzal, 
hogy nevére 50.000 kor. erejéig váltót hami­
sított.

— Orvvadászok. Igaz, hogy a nyulpe- 
esenye augusztus 15-ike előtt is jó, de a 
törvény is valami, és pedig olyas valami, 
amit meg kell tartani. Schupper Mihály és 
Galabach Márton mözsi lakosokban a vadász 
szenvedély úgy látszik jobban kifejlődött, 
mint a törvény tisztelete, elmentek tehát va­
dászni. Schoppernek sikerült is egy nyulat 
elejteni. Ebbéli szerencséje daczára, mégis 
peches embernek kell mondanunk, mert a 
csendőr járőr elcsípte, fegyverüket s a zsák­
mányt elkobozta s mindkettőt feljelentette 
idegen területen és tiltott időben való vadá­
szás miatt.

— Felismert hulla. Lapunk múlt szá­
mában közöltük, hogy Pakson a molnárok 
l'gy ismeretlen asszony hulláját fogták ki a 
Dunából. A mint most értesítenek, a hullá­
ban Jeli Rózát ismerték lel, aki öngyilkos­
ságot követett el.

— Tiszteld atyádat. Ezt a parancsot 
m-m nagyon tanulta meg ifj. Krimpelbcim 
Henrik udvari lakos, mert atyjával szóvál­
tásba egyelcdvén, rajta vasvillával súlyos 
testi sértést ejtett.

— Aki a férjétől lop. Cipói János 
bölcskei lakos panaszt tett a csendőrségnél,
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hogy tőle elváltán élő felesége az ő távollé- 
tébeu 233 kor. értékű ingóságait ellopta. A 
nyomozás folyik.

, — Vérengző legények. Dőbröközön a 
községi és szőlőhegyi legények már régtől 
fogva görbe szemmel nézték egymást. Vasár­
nap délután végre leszámolásra került a sor 
es előkerült a bicska. Fata János életével 
fizetett a legénykedésért, szivén szúrták • 
kívüle még Szíjártó István kapott 2 vészé’ 
defines szúrást és Szalui] B. János 7 nehéz 
sebet. Többen könnyebben megsérültek. A 
csendőrség nyomoz és néhány hőst már 
elcsípett.
... „ 77. SBüki Sem tudja, hogy mit rejt a
10\7ll Al imjv>trJí«v. -    i . II I..x.uuiyrtiíui Uttgy azerencset Óhajtunk 
es amit oly távolnak képzelünk, szokszor oly 
közel van hozzánk. Csak cselekedni kell. 
Elmúlt idők terhét és gondját egy csapásra 
elvethetjük és az élet hirtelen derűssé és 
napsugarassá lehet mindenki számára. S mégis 
csak kevesen értik a kellő pillanatot kihasz­
nálni. A magy. kir. szab. osztályeorsjátékkal 
is ig} vannak az emberek. Hiányzik hozzá 
a merészség, bár egy régi közmondás, hogy: 
„a ki mer az nyer!“ A 18-ik sorshúzáson 
nem kevesesebb, mint 62500 nyeremény ke­
rül kiosztásra, köztük csodálatosan nagy 
összegűek. A Bürge Frigyes bankháza Buda­
pest, Kossuth Lajos-utcza 4, és Zoltán-utcza 
lb. egy egész különös módot nyújt vevőinek 
a sorsjegyek megválaszthatására. Minden­
esetre ajánlatos, ha mindenki már most biz­
tosíthatja a 18-ik sorsjáték rendkívüli nyerő­
esélyeihez való részvételét. A Dörge Frigyes 
sorsjegyei iránt bámulatosan nagy az érdek­
lődés, ami érthető is, tekintve, hogy ez a 
bankház eddig nem kevesebb, mint 2307 na- 
gyobb nyereményt űzetett ki vevőinek.

— Állandó műkedvelői kiállítás. Lapunk­
ban hírt adtunk arról a mozgalomról, amely 
az amateurök állandó kiállításának létesítése 
czéljából megindult. Mint értesülünk, a ter­
vezett jótékonyczélu kiállítás iránt a mű­
kedvelői körökben élénk érdeklődés mutat­
kozik. A szervező bizottság most küldi szét 
prospektusait és felhívja mindazokat, akik a 
kiállításon részt venni'óhajtanak, hogy ebbeli 
szándékukat legkésőbb f.'é. május hó 15-ig 
az „Állandó Műkedvelői Kiállítás“ szervező 
bizottságához (Budapest, Vas-utcza 15/a) 
jelentsék be. A kiállításon még a legszeré- 
ii} ebb munkával is részt vehetnek mindazok, 
akik az olaj, aquarell, porczellán és üveg- 
festészet, a kréta, szén- és tusrajz, a szob­
rászat, a fa- és bársonyégetési, a fényképé­
szeti munkák egyikével nem hivatásszerüleg 
foglalkoznak.

— Betörő czigányok. Klem Márton 
mözsi lakosnak házába a múlt hó 26-án éjjel 12 
és 1 óra tájban ismeretlen tettesek betörtek. 
Ugyanis az udvar felüli konyha vas ablak 
tábláit egy szőlőkaró és ráspoly segélyével 
kifeszitették, a konyha ablak egyik fiókját 
sárral bekenték, a fiókot bezúzták s kézzel 
az ablak mindkét szárnyát kinyitva azon át 
a konyhába másztak. A belülről elreteszelve 
volt konyha ajtaját kinyitották s azután az 
első szoba zárt ajtaját a rajta hagyott kulcs­
csal kinyitották s a szobába hatolva, onnét 
a nyitott szekrényből 8 drb különféle szinti 
nagyobb alakú selyem fejkendőt 62 korona,
5 drb különféle szinti festett fejkendőt 6 
korona, az ágyról 2 drb dunyhát 80 korona 
és 1 drb vánkost 14 korona értékben ellop­
tak. A tettesek kóbor czigányok lehettek, 
kik Szekszárd irányában menekültek.

— Lopás. Varga .János szekszárdi föld­
műves petroi szőlejéből ismeretlen tettesek 
három küteg szőlőkarót és egy kocsira való 
répát elloptak.

Gyünk.
Nagy népgyülés Győnkőn. Kondor 

Bernét a szoczialistáknak a szekszárdi és a 
köl®8di választókerületbe kiküldött jelöltje 
Gyünkön és vidékén tartott beszédeiben hin­
tegette a nemzetköziség magvait és megtá­
madta a függetlenségi pártot. A konkolynak 
itt-ott mutatkozott is hatása; Szakadáton pl. 
gr. Bengovszkg magyar programbeszédjét 
nem hallgatták meg, kijelentették, hogy ők 
német-magyarok, nekik nem köll a magyar 
sző. A gyönki 48-asok a nép föiviiágositá- 
sára április 30-án népgyülést hirdettek, a 
melyre meghívták a szomszédos községbelie­
ket is. A gyűlésre a közönség igen nagy 
számban jeient meg Gyünkről és vidékéről. 
A gyűlés szónoka dr. Mányokg Gyula ügy­
véd volt, a ki ismertette a nemzetközieknek 
a magyar nemzeti állameszmére káros tév- 
tanait. A szónokot a szoczialisták beszédjé­
ben eleinte zavarni akarták, de a közönség 
fölzúdulása elhallgattatta őket. A gyűlés ha- 
tározatilag kimondotta hogy elitéli a nemzet­
köziek nemzetietlen és hazafiatlan viselke­
dését és változatlan hűséggel ragaszkodik a 
48-as eszmékhez, a függetlenségi párthoz és 
annak vezéréhez Kossuth Ferenczhez, a kit 
a határozatról sürgönyileg értesítettek. A 
gyönki intelligenczia körében mozgalom in­
dult meg, hogy hasonló népgyülések tartas­
sanak a járás minden nagyobb községében.

Simontopnya.
Ártézí bnt. Simontornyáról írják: Az . 

ártézi kút fúrása lassan halad. A múlt héten 
nehéz napjaink voltak, mert a fúró folyton 
kövön járt. Volt rá eset, hogy naponta a 
fut ót kétszer is kellett élesíteni. A fúró a legfino­
mabb aczélból van, de néha pár óra alatt 
úgy elkopott, hogy ki kellett cserélni. Az 
éjjel 11 órakor azonban végre áthaladtunk a 
kőrétegen, s most a 65 méternél kék homok­
ban, vegyes agyagban dolgozunk és a munka 
elég gyorsan megy.

A SZOMSZÉDBÓL.
Főispán! beiktatás. Kapotsjfy Jenő 

főispánt Somogy vármegye törvényhatósági 
bizottsága május 7-én, Erreth János főispánt 
Pécs szab. kir. város törvényhatósága máj. 
9-én iktatja be nagy ünnepséggel, melyre 
vármegyénket, mint szomszédos törvényható­
ságot is meghívták.

EGYHÁZI ÜGYEK.
Plébános! kinevezés. A halálozás

folytán üresedésbe jött sióagárdi r. k. plébá- 
nosi állásra Antal György eddigi helyettes 

I neveztetett ki plébánossá. A hívek a kineve- 
zettben derék lelkipásztort nyertek.

I.j templom. A szakcsi izr. hitközség 
díszes uj templomot épit.

SZÍNÉSZET.

Borszék.
Ha Székelyföldiin jársz — fenyvesek aljában — 
Hol tündértől népes ragyogd világ vau,
Megejt híres vizű Borszéknek forráee,
Mely már AtiIlát is vendégül traktálta.
Itt pedig Tolnában, bikavér honában,
Borivóktól népes, veuyigés világ van,
Melynek lángborából ha megtelik gyönggyel 
A magyar uéplélek ősereje tör fel . . .

Csak borszáki vizet igyunk hát ily borral : 
Magyar virtust nevel, életkedvet forral , ,

Dr. farkas Ferencz színtársulata e 
héten is folytatta kitűnő előadásait. A kö­
zönség, ha bár lassan, mégis belemelegszik a 
színházba járásba. A bérletgyüjtés is ered­
ménnyel járt, 43-an jelentkeztek, igy a tár­
sulat még itt marad 10 előadásra.

A múlt szombaton Gül Baba került 
színre harmadszor, mérsékelt helyárakkal, mi 
nagy közönséget vonzott a színházba, úgy 
hogy egy ülőhely sem maradt üresen, miből 
azt láthatjuk, hogy leszállított helyárak mel- 

I lett telt színházban játszhatnának derék szí­
nészeink. Gül Baba Barátiig Antal, leánya 
Ruzsinszky Ilona, Ali basa Székely Gyula, 
Zulejka Szelényi Emilia, Gábor diák Sza- 
lontay Ferike, Mujkó A'agy Imre volt. Nagy 
Imre állandóan kaczagásban tartotta a kö­
zönséget, igazi jó komikus. A felsoroltak is

ill
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mind kittinűen játszottak, s ezért a közönség 
sűrít tapsokkal jutalmazta meg őket.

Vasárnap A bajusz énekes vígjátékot 
adták elő. Baráthíj Antal, mint mindig, úgy 
ezúttal is kitűnően játszott. Legtöbbet ka- 
czagott azonban a hálás közönség Bogyó 
Zsigának és Váraiig Jolánnak. Aradi Aranka, 
Thotnay Ella és Szákéig Gyula nagyon jól 
játszottak, szépen énekeltek és tánczoltak. 
A tapsból kijutott nekik.

Hétfőn a Szobaleány vigjáták került 
színre. A darab is jó volt. A szereplők is 
mind kitünően játszottak.

Kedden május 1-én. A koldus gró/ 
operettet adták. Nagy Imre, mint rendőrfő­
nök szellemeskedett. Buzsmszky Ilona ki­
tünően énekelt. Farkas Ferencz sok tapsot 
aratott. Szalon tag Ferike, mint koldus na­
gyon kedves, jó alak volt.

Május 2-án a „Takarodót“ adták. A 
hires darabot nagyon szépen sikerült előadás­
ban mutatták be. Csütörtökön „Gül baba“ 
került színre, negyedszer, telt ház előtt, le­
szállított helyárakkal. Mujkó (Nagy Imre) 
végrendelet tevése nagyon tetszett. A rózsákra 
vigyázó szolga táucza is igen jó volt. Gábor 
diák (Szaloutay Ferike) ma is kedves volt. 
Pénteken a „Föld,“ szombaton a „Leányka“ 
kerül színre, vasárnap pedig „Vereshajut“ 
adják.

EGYLETEK, TÁRSULATOK
A vivóklub közgyűlése. A Szekszár- 

don megalakult vivóklub, miután alapszabá­
lyait a belügyminiszter jóváhagyta, dr. Szent- 
királyi Mihály elnöklete alatt a múlt kedden 
este tartotta alakuló közgyűlését, a szekszárdi 
kaszinóban. A jóváhagyott alapszabályok tu­
domásul vétele után a közgyűlés kimondta, 
hogy a klub működését megkezdi. Mivel a ví­
váshoz a szekszárdi állami főgimnázium ad he­
lyiséget, hálából 50 koronát adományozott az 
egylet az ifjúság közczéljaira, ezenkívül egy 
ezüst poharat ajánl fel a tornában legügye­
sebb gimnázista jutalmazására. Kramolin 
Gyula dr. indítványára az egylet részére 
az esetleges balesetre való tekintetből meg­
hozatják a legszükségesebb orvosi szereket. 
Ifjú Leopold Lajos 12 koronát ajándékozott 
egyleti czélra. Egy czikkéért járó Írói dij ez, 
amely czikkhez az adatokat dr. Kramolin 
Gyulától kapta. A közgyűlés befejezte után 
kedélyes lakoma volt, pezsgővel s pezsgőnél 
is jobban pezsgő vidám hangulattal. Az első 
felköszöntőt Leopold Lajos mondta Ilalbleib 
Józsefre, a kiváló mesterre, ki meghatva vá- 
laszolt. Sziporkázó tosztokat mondtak még 
Simontsits Elemér, dr Szentkirályi Mihály, 
Kurz Vilmos, dr. Kramolin Gyula, Komjáthy 
Sándor, Leitersdorfer Ignácz, Reicht Dezső, j 
Brebovszky Elemér, Kovács Ottó, dr. Horváth 
Jenő és dr. Krón Ferencz. A társaság derült 
hangulatban reggeli 3 óráig maradt együtt.

Nöegyleti közgyűlés. Az Egyesült 
szekszárd-tolnamegyei nő egy lét múlt vásár- j 
nap tartotta meg tisztújító közgyűlését özv. 
Sass Istvánná elnöklete alatt. A választás 
eredménye a következő: Elnök özv Sass 
Istvánná, alelnökök: Tihanyi Domokosné, 
Ágoston Istvánná, titkár: Kram mer János, 
pénztáros : Ferdinánd János, jegyző V árkonyi 
Sándor. Választmányi tagok : Bodnár Ist­
vánná, Dőry Pálné, Dörnyei Ferenczné, 
Győrbiró Benőné, Holub Jánosné, Dr. Káldi 
Gyuláné, Kiss Károlyné, Klieber Györgyné, 
Dr. Komáromy Gyuláné, Kovács Dávidné, 
Kövessy Ödönné, Krammer Jánosné-, Krcsma- 
rik Pálné, László Lajosné, Leopold Sándorné, 
Dr. Leoj)old Kornélné, Leicht Lajosné", Dr. 
Mayer Gyuláné, Mányoky Kornélné, Dr. 
Müller Ferenczné. Nits Istvánná, Oszolyi 
Károlyné, Perlaky Józsefné, Pirnitzer Antalné, 
Pirnitzcr Manóné, Dr. Spányi Leóné, özv. 
Sonnenwend Manóné, Steinsdörfer Józsefné, 
Tekus Vilmosné, Török Bélán«1, Tricbler Ilma.

Hegyközségi közgyűlés. A baktaMar­
tina hegyközségnek a tárgysorozat által ér­
dekelt tagjait Békés Mihály hegyközségi 
biró f. évi május hó 13-án d. u. 2 órakor a 
városház tanácstermében megtartandó köz­
gyűlésre hívta össze. Tárgy : A baktai főút­

nak a Heidekker-féle szőlő melletti kiszéle- 
sitése és e czélból a nevezett területből 14 
□ -ölnek megvétele.

A paks-fadd-bogyiszlói ávuientesltö 
társulat választmányi ülése. A páks-tadd- 
bogyiszlói ármentesitő társulat 1906. évi 
május hó 5-ik napján d. e. 10 órakor, Pak­
son, a társulat hivatalos helyiségében Szilassg 
Aladár elnök lésével választmányi ülést tart. 
Az ülés lefolyásáról jövő számunkban emlé­
kezünk meg.

TANÜGYI HÍREK.

Az ozorai iskolaszék elnökévé újból és egy­
hangúlag Csolnokg Lajos főjegyzőt, a gaz­
dasági ismétlő iskola igazgatójává pedig 
Takács Plusz kántortanilót, iskolaszéki ta­
got választotta meg. E két derék férfiú so­
kat fárad a tanügy érdekében.

Választási elnök kiküldése, A nyug­
díjazás folytán üresedésbe jött bölcskei köz 
ségi óvónői állás betöltéséhez választási elnök­
nek Tolnavármegye közigazgatási bizottsága 
Tihanyi Domokos kir. tanácsos, tanfelügye­
lőt küldötte ki.

Népkönyvtárak létesítése iránt Tol­
navármegye kir. tanfelügyelője a vármegye 
hivatalos lapjában felhívta a községi elöljáró­
ságokat, miszerint e hó 15-éig jelentsék be 
hozzá, hogy- van-e a községben népkönyvtár 
vagy nincs, «ha nincs, úgy közöljék vele azt 
is, hogy van-e ott arra szükség és mi okból, 
mert a múzeumok és könyvtárak országos 
tanácsa ily népkönyvtárt évről évre fokoza­
tosan ingyen óhajt adni a községeknek.

Pályázat. A bajai állami tanítóképző 
intézetbe való felvételért május 31-ig kell 
folyamodni

Uj iskola Dombóváron. A dombóvári 
áll ell. iskolánál a 6-ik 7 ik tantermet kell 
felépíteni a tankötelesek nagy száma miatt. 
Most hagyta jóvá a miniszter a közigazga­
tási bizottságnak erre vonatkozó határozatát. 
Az épületet a község tartozik sajátjából fel­
építeni f. évi szept. 1-jére.

Szünidei tanfolyam. Tanítók és taní­
tónők számára szünidei továbbképző tan­
folyam fog tartatni julius 2-től 3 hétig. A felvet­
lek ingyen szállást, étkezést és 15 K utazási 
költséget nyernek. A kérvények a kir. tan- 
felügyelőhöz május hó 15-ig adandók be.

Iskolaszék megalakulása. A n a gy­
ve j kei rk. iskolaszék 1906. márczius 4 én 
újra alakult. Egyházi elnök Tuchs Vilmos, 
világi elnök: Halb flicker Bálint, jegyző 
U illik Ferencz és gondnok Se Ilii ffér Ber­
nét lett.

Menedék házvezetőnők választása. A 
sárpilisi községi nyári menedék ház vezetőnői 
állásra Schmidt Mihályné, a kalazuóihoz özv. 
Malus Károlyné, a majosihoz meg Erdélyi 
Paula választatott be.

Pályázat a luunkásvczetönől állásra. 
Tolnavármegye hivatalos lapjának f. évi 17. 
számában a keszőhidegkuti községi nyári 
menedékházvezetőnői állásra május hó 10-ig 
pályázat van hirdetve. Fizetés 3 hónapra 
60 korona és lakás.

Rajz- kézügyességi- és ének tan­
folyam lesz tanítók és tanítónők számára 
Kaposvárott és Szolnokon. Segély 30 korona. 
Kérvények május 15-ig térj esz ten dőlt be a 
kir. tanfel ügy cl őséghez.

Gazdasági tanfolyam lesz tanítók 
számára Segély 100 kor. Kérvények május 
S-ig adandók be a kir. tan felügyelőséghez.

Gyümölcsfatenyésztési jutalomért a 
tanítók május végéig adják be kérvényeiket 
a kir. tan felügyelőséghez.

Gyűlés. A külön szaktanitós gazdasági 
ismétlő-iskolai tanítók a gazdasági ismétlő 
iskola tantervének revíziója ezé íjából április 
hó 26, 27 és 23-án Budapesten ülést tartot­
tak, melyen vármegyénkből Butgka Károly 
dunaföldvári szaktanító volt jelen.

Nyugdijisrény felemelés. Ifjú Hajas 
János pinczehelyi rk. kántortanitó nyugdíj­
igénye 1740 koronára emeltetett fel.

Uj népiskolai tanterv. A jövő 1906/7. 
tanév elején életbe lép az uj népiskolai tan­

terv, miért is a tankönyveket újból át kell 
dolgozni és engedélyeztetni.

Nyugdíjazás. Mii hl János mucsfai ág. 
hitv. ev. tanító betegség miatt nyugdíjazta­
tásért folyamodott.

NYILTTÉR
E roTutbau közlőitekért felelősséget nem vállal a 

szerkesztő.

Nyilatkozat.
A szekszárdi választókerületben most 

lezajlott képviselőválasztás alkalmával egyik 
jelölt sem kapván általános szótöbbséget, pót- 
választás rendeltetett el.

Én, a ki Szabó Károlyra szavaztam, 
május 1-én a Tolnán lévő „Tolnavidéki Taka­
rékpénztár“- ban 120 koronás váltómat prolon­
gálni akartam, mire ott Borsaiig Lajos vezér- 
igazgató kijelentette, hogy Szabó-pártinak a 
váltóját nem tűri meg a takarékpénztárban, 
mire én a szintén itt lévő „Tolnai Polgári 
Takarék pénz tár “-ban váltómat leszólni tol tat- 
tam s az összeget visszafizettem a Tolna­
vidéki Takarékpénztárnak.

Fent nevezett embernek igen jellemző 
eljárását közérdekből a nagyközönség bírá­
lata alá kell bocsájtanom.

Tolna, 1906 május hó 2-án.
Hazafias tisztelettel

Müller Mór.

Köszönetnyilvánítás.
Fogadják mindazok köszönetiin- 

ket, kik felejthetetlen jó leányom, ille­
tőleg jó testvérünk, rokonunk, boldogult

Körmendy Juliánná
halála alkalmával részvétükkel és a 
temetésen való megjelenésükkel fajdal 
munkát enyhítették.

A gyászoló család.

HIRDETÉSEK.

310 szám. 
vhtó. 006.

Árverési hirdetmény.
Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi 

LX t.-cz. 102. ü-a értelmében ezennel közhírré 
teszi, hogy a budapesti VII. kér. kir. jbiróságnak 
1906. évi Sp. 111. 254 3 számú végzése következ­
tében dr. Freund Lajos ügyvéd által képviselt 
Weisz Mór javára, Leipnik Ferencz ellen 210 kor. 
— fill, s jár. erejéig 1006 évi márczius hó 27-én 
foganatosított kielégítési végrehajtás utján le- és 
felUlfoglalt és 3070 kor. -— fill.-re becsült következő 
ingóságok, u ni.: deszka áruk. 1 Wertheim szek­
rény és 1 biczikli nyilvános árverésen eledatnak.

Mely árverésnek a szekszárdi kir. jbíróság 
1006. évi V. I. 120/2 számú végzése folytán 210 kor.— 
fill, tőkekövetelés, ennek 1005. évi ápr. hó 21-ik 
napjától járó 5 °/o kamatai és eddig összesen 60 kor. 
70 fillérben biróilag már megállapított költségek 
erejéig Tolnán alperes üzletében leendő megtartá­
sára 1906. évi májúé hó 15-itt napjának 
d. e. II órája batáridőül kilüzetik és ahhoz a 
venni szándékozok ezennel oly megjegyzéssel hivat­
nak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881 évi 
LX. l.-cz. 107. és 108. §-ai értelmében készpénz­
fizetés mellett, a legtöbbet Ígérőnek becsáron alul 
is elfognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat 
mások is le- és felitIfoglaltat!ák és azokra kielé­
gítési jogot nyerlek volna, ezen árverés az 1881. 
évi LX. t.-cz. 102, §-a értelmében ezek javára is 
elrendeltetik.

Kelt Szekszárdon, 1906. évi április hó 20-ik 
napján.

Wlányoky,
kir. bir. végrehajtó.



Ill szám. 
vhtó. 1906.

Árverési hirdetmény.
Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi 

LX. t.-cz. 102. §-a értelmében ezennel közhírré 
teszi, hogy a debreczeni kir. jbiróságnak 1905. évi 
Sp. II. 307/5 számú végzése következtében dr. Révi 
Nándor ügyvéd által képviselt hajdumegyei Nép­
bank javára, Gyük Ferencz ellen 960 kor. — fill, 
s jár. erejéig 1905. évi május hó foganatosított 
kielégítési végrehajtás utján le- és felülfoglalt és 951 
kor. — fill.-re becsült következő ingóságok, u. m.: 
szoba bútorok nyilvános árverésen eladatnak.

MQ1 y Árverésnek a szekszárdi kir. jbiróság 
1905. évi V. II. 132/7 számú végzése folytán 960 kor. 
— fill, tőkekövetelés, ennek 1905. évi január hó 
17-ik napjától járó 6% kamatai, 2 t/a % váltódij 
és eddig összesen a biróilag már megállapított 
költségek erejéig Szekszárdon alperes lakásán 
leendő eszközlésére 1906. évi május hó 12-ik 
napjának délelőtti 9 órája határidőül ki- 
tiizetik és ahhoz a venni szándékozók ezennel oly 
megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingó­
ságok az 1881. évi LX. t.-cz. 107. és 108. § ai 
értelmében készpénzfizetés mellett, a legtöbbet Ígé­
rőnek, szükség esetén becsáron alul is elfognak 
adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat 
mások is le- és felülfoglaltatták és azokra kielégí­
tési jogot nyertek volna, ezen árverés az 1881. évi 
LX. t.-cz. 120. §-a értelmében ezek javára is el­
rendeltetik.

Kelt Szekszárd, 1906. évi április hó 24-én.
Mányoky,

kir. bir. végrehajtó.

1906. május 5.

279 szám
tkvi 1906.

Árverési hirdetmény.
A bonyhádi kir. jbiróság, mint tkvi hatóság 

közhírré teszi, bogy a kir. kincstárnak, Udvardy 
Sándor elleni 1307 kor. ti fill, tőke és jár. iránti 
végrehajtási ügyében a szálkai 464 számú tjkvben 
felvett f I sorsz. 295 hrsz., megváltott szőlő és 
présház a bozsedolinál, a mely szőlő 6000 kor. 
szőlő felújítási kölcsönnel van terhelve, de a mely 
összegből csak a fennti 1307 kor. 44 fill, hátralé­
kos töke és jár. áll fenn, 1489 kor. becsár, mint 
kikiáltási árban Tóth Ödön vármegyei tiszti ügyész 
vagy helyettese közbejöttével az 190S. évi má­
jus hó 12-ik napján délelőtti 10 árakot* Szálka 
község házánál megtartandó bírói árverésen becs­
áron alul is eladatni fog.

Venni szándékozók figyelmeztetnek, hogy 
az árverés megkezdése előtt a kikiáltási ár 10 
0 o-át bánatpénz fejében letenni, s a vevő a vétel­
árt 3 egyenlő részletben lefizetni köteles és végre? 
hogy az árverési feltételek a hivatalos órák alatt 
alulirt tkvi hatóságnál és Szálka község elöljáró­
ságánál megtekinthetők.

A kir. jbiróság, mint tkvi hatóság.
Bonyhádon, 1906. február hó 6-án.

Osztrioh JUihály, 
kir. járaabiró.

Egy drb köztenyésztésre alkal­
masnak talált

bika
eladó. — Bővebb felvilágosítást ad:

Mihli Mihály tulajdonos
Pte-KSvesden. í—i

Hampshire-Down félvér egy és 
féléves

tenyészkosok
eladók Klein Lajos gazdasá­
giban Baraceon, Dunaföldvár 
mellett. o q

KÖZÉRDEK

Dr. Seb mi ed t Gt. főtörzsorvos és fizikus hires
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meggyógyítja az időleges süketséget, fül­
folyást, fülzugást, sőt az idült nagyothallást. 
Egyedül TÖI*Ök József gyógyszertárá­
ban Budapest, Király-utcza 12. sz. kapható 

használati utasítással együtt.
Ára üvegenként 2 frt.

2—2

keres elsőrangú részvénytársaságTolna- 
megye területére fix fizetés és magas 
jutalék mellett egy már jól bevezetett 
és minden házban könnyen eladható 
áruczikk el árusítása czéljából.

Ajánlatok S. M. C. jelige alatt 
poste restante Szekszárd küldendők.

Zahpatka János
hentes és virstlis üzlete

Szekszárdon, Kaszinó-Bazár.

Fischl Lajos bútor- és 
épület-asz­

talos, a „Pirnitzer József és Fiai“ 
kereskedők házában tart dús raktárt 
a legújabb és legmodernebb búto­
rokból, szalon-, ebédlő- és iroda- 
berendezésekből, részletfizetésekre is. 
Azonkívül nagy raktárt tart vas- 
butorokból. Asztalos-munkák a leg­
gyorsabban, jutányos áron készülnek.

Ajánlja mindenkor friss állapotban lévő

hentes áruczikkeit,
nevezetesen: töltött sertésláb, nyelv-sajt, 
braunschweigi, krakkói, párisi, fasiro- 
zott, kalbász, szalfaládé, virstli, főtt 
sonka, továbbá e szakmába vágó összes 
élelmi czikkeit.

Szolid és pontos kiszolgálás.
Vidéki megrendelések postafordultával esz­

közöltetnek.
1 kiló disznóhus .
1 „ disznózsír
1 „ füstölt szalonna ,

68 kr.
80 „
80 „ 2-

I 1 ■ kitűnő,
fft 171 li 1 r — *____ iíj M I etvdyyiuHucu,
niVl asztali italt óhajt,

sovány, 
vérszegény,

gyenge, 
lábbadozó,

tüdőbeteg,

ideges,
álmatlan,

szoptat,
ne mulassza el saját érdekében a 

kitűnő hatásúnak elismert

Herculessör
maláta-tápsör különlegességet inni.

Nem romlik. Kapható nagyobb csemege-, fűszer- 
kereskedésekben, kávóházakban, vendéglőkben 
és a Hercules Sörfőzde szétküldési telepén Buda­
pest, Bethien-tér. Telefon 63—67. — Főraktár 
Szekszárdon : Gauszer Ádámuál; továbbá kap­
ható Pakson : Jaczkó és Bálint Lajos kereske­
désében. Tolnán : Szekeres Istvánnál. Bonyhádon : 
Klauts József utódjánál. — Árjegyzék ingyen 

és bérmeutve.
2—2

Az Aranka

Egy tégely Aranka-créme 
ára 1 kor.

Egy darab Aranka-szappan 
ára 70 Üli.

Kapható:

HEGEDŰS BÉLA
»Magyar Koronához« 

címzett gyógyszertárában
Kalocsán.

A legnagyobbat vétkezik az, aki az Isten ado­
mányát, a szépséget nem becsüli meg. — Igen ferde 
felfogás, ha valaki bőrápolási szempontból valamely 
arc-crémet és szappant basznál, hogy az már kendőzés 
volna. Mert az tény, különösen a nőknél, hogy akár a 
konyha gőzétől, akár az éles levegőtől, vagy szak­
szerűtlen mosódástól a bőr az arczon vagy a kézen 
romlik. Vagy érdes lesz, vagy hámlik, vagy pörsené- 
ses, vagy a zsírosságtól fényes, szóval elveszti eredeti 
üdeségét, bársonyos simaságát, csúf, öreges kinézést 
kölcsönöz.

Igen sokan több kevesebb eredménynyel igyekez­
tek a bajon segíteni. Én, ki szintén több éve foglalko­
zom a cosmetikával, áttanulmányoztam minden eddig 
forgalomba jött szépítő szert és mindegyikből, amit 
jónak találtam, kiszedtem és sikerült ezekből egy egé­
szen uj créme-massát összeállítanom, amely jóságban és 
biztos hatásában, valamint ártalmatlanságban felülmúlja 
az összesét.

Ez az fluanka-GPéme.
Bőr által teljesen felszívódik, az arezbőrt gyen­

géddé, fehérré, bársonysimaságuvá, tisztává, üdévé és 
frissé teszi. Védi a bőrt napsütés, napégés, szélfuvás, 
por, hideg, meleg stb. ellen. Nélkülözhetetlen minden­
kinek, ki arezbőrét kicsit is ápolni akarja. Mivel telje­
sen felszívódik, nem teszi a bőrt zsíros tapintatuvá, 
fénylővé, s ezért nappal vagy bármiféle világításnál 
arezpor helyett használható.

Aranka-szappannal együtt használva bizton eltávo­
lítja a szeplőt, májfoltot, pattanást, pörsenést és mit­
esszereket.

1—30
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Házakra, földbirtokokra 1., II. hely­
re olcsó feltételek mellett, valamint 
személyhitelt kezes nélkül is 200 
koronától feljebb mindenféle állású 
egyénnek 4 korona havi törlesztésre 
gyorsan és olcsón közvetít eösköi 
Tárady Lajos Budapest, Kerepesi ut 
62. — Bővebb felvilágosítással azon­
nal szolgálok válasz bélyeg ellenében. 
41—52

K

Úgy látszik, hogy cgószségjávvány ütött ki, mióta a legtöbb háztartásban a

.Ceres“ ételaesirt
használják.

Gyomorbetegek, aranyeresek stb. sokkal jobban bírnak el „Ceres“ ételzsirral készített ele­
deleket, mint más ételzsirral előállítva.

ÓRÖSY JÓZSEF
hentes és virstlis üzlete 

SZEKSZÁRD, Széchenyi-utcza. Martin-féle ház.

Schicht György, „Ceres“ tápszermüvek osztása. Aussig E.|m.

A mai kor igényeinek megfelelően be­
rendezett

eam

Több éven át kipróbált, teljesen megbízható s a fájdalmak
megszüntetésére kitűnőnek bizonyult készítmény a

ajánlom a nagyérdemű közönség figyelmébe. 
Minden időben friss állapotban kapható :
főtt sonka, nyelv-sajt, töltött sertésláb, 
kalbász, párisi, krakkói, braunschweigi, 
fasirozott. szalfaládé, virslii és e szakba 
vágó mindennemű élelmi czikk.

Szolid és pontos kiszolgálás.
Vidéki megrendelések postafordultával elin- 

téztetnek.
1 kiló disznóhus 
1 „ disznózsír
1 liter
1 kiló füstölt szalonna
1 disznósajt 

párisi .... 
krakkói
magyar szalámi . 
kalbász, friss 
vegyes felvágott

64
78
68
78
75
80
80
80
80
80

KORONA SZESZ
mely biztosan és gyökeresen gyógy it köszvényt, Csuzt, rheumát 
és egyéb meghűlésből eredő különféle fájdalmakat. — Kitűnő 

gyógy hatását több ezer elismerő levél bizonyítja.

Egy üveg ára I korona.
A londoni, párisi és berlini nemze közi kiállításon díszoklevéllel, arany éremmel és

aranykereszttel kitüntetve.

Készíti: Remetey Dezső gyógyszerész

Tolnamegyei fvelárusitó :

Kiss Pál füszerkereskvdö Pakson

Turkevén.

2—2

a ki 5 üveg egyszeri rendelésénél bérmentve szállítja a megye területén bár­
mely városba vagy községbe. - Gyógyszerész es kereskedő urak mini isinét- 

eladok árengedményben részesülnek.
80—52

Az Univevsál-Fiuid
gyógyít csúzt, köszvényt, reumát náthát és influenzát, 
minden meghűléstől, vagy rándulástól eredő kéz, láb ós 
derekszagtiaías*. makacs borviszketegséget, fog- és fej­
fájást. A kimerült izmokat és idegeket felüditi es erősiti,
amit számos orvosi és magán elismerő levél bizonyít. 
Hivatkozással e lapra, kérjen levelezőlapon 1 kis próba­
üveget, melyet mindenki ingyen, postabérmentesen kap. 

1 decis üveg l korona 50 fillér, 3 drb 
portómentes. 6 kis próbaüveget 3 kor.,
12 kis üveget 5 kor. portómentesen 

utánvétellel küld a
■■ 5,'ifőrös kereszt1* gyógytár Temesvár.

Budapesti főraktár :
Török József gyógyszertára Király-utcza 12. és 

Andrássy-ut 26.

m

Villamos ós gőzerőre berendezett gyár
távolról sem képes oly olcsón tinóm vn jó 
hangszert szállítani, mint

Reményi Mihály
a magyar királyi zene-akadémia házi hang­
szer készítője, azért ne vásáro1 on semmi­
féle hangszert, legyen az heQedü, gor­
donka, cimbalom, harmonium, harmonika, 
fa vagy rézfuvó hangszer, húr sti.. Ml)., 
inig REMÉNY leglljahh áhrakkal elint itt 
képes árjegyzéket iit nem olvasta, mely 
ingyen es h« rnientve küldetik Budapest­
ről, Király utca 58. Sz Zenekarok teljes 
felszerelése a legolcsóbb árakon Külön 
költség vetés díjtalanul. Kivitel a világ 
minden részébe nagyban es kicsinyben. 
Zongorák es ezimhalniok hangolása és 
javítása. Az össtos hangszerek javítása 

szakszerűen ós olcsón.
28-52

Első styriai
hűtőgépgyár

Ftigl J. L. mügépész.

Magyarországi képviselet é* 
raktár:

BUDAPEST.
Vi., Terez-körut 20

A leghíresebb kötőgépek 
tömlőszárral, házi és ipari célr a 

részletfizetésre is kaphatók.
Árjegyzék

ingyen és bérmentve.

28—52
Hirdetések

Varrógép- cs kerékpár javíts 
m finely. zs-n

jutányos áron vétetnek fel lapunk kiadóhivatala an.

Ha köszvényben, reumában szenved,
ne kísérletezzen semmiféle szerrel, hanem vegyen egy üveg

Dr. Flesch féle küszvény-szeszt.
mely csúzt, köszvényt, reumát, kéz-, láb-, hát- *s derék­
fájást, kezek és lábak gyengeségét, illés, erőltetés, rándulás, 
öcamodásból származó fájdalmakat és daganatokat biztosab­
ban gyógyít. mint bármely más külső vagy belső gyógyszer. 
Hatása a legrövidebb idő alatt észlelhető, meg a legrégibb 
bajoknál is, melyeknél sem fürdő, sem gyógyszer nem hasz­

nált. Kapható a feltalálónál es egyedüli készítőnél ;

Dr. FLESCH EMIL
„Magyar Korona 6 gyógyszertárában

Győr, Baross ul 24. szám.
Budapesti főraktár : Török József gyógyszertáraiban 

Budapest, VI., Király-u. 12. és Andrássy-ut 26.
Másfél deciliteres ti vég ára 2 korona. Huzamosabb haszná­
latra való „Családi“ üveg ára 5 korona. 3 kis, vagy 2 „Csa­

ládi“ üveg rendelésénél bérmentve utánvéttel küldjük.
38—52
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a balzsamok királyát, mely minden betegség ellen egyedüli 
biztos szer ; ezen litres balzsam áltál megakadályozza a fő­
fájást, köszvényt, esúzt, rheum it. fog- es hátfájást, lahszag- 
gatást, kólikát, gyomorfájást, szóval minden betegségnek 
egyedüli biztos orvossága a hires Kiraly-halzeam. tehát s/.iik- 
seges, hogy minden húrnál készenlétben legyen. Kgr nagy 
Üveg t korona 55 tiller. 3 üveg *1 korona fillér, hcrinentve,

jíX?-; Grósz-Wagy Ferencz
gyógyszerésznél Dehreczen. Kossuth Lajos-ute/a. Budapesten : 
Török József gyógyszertárában, Kiraly-uteza 12. Ugyancsak 
ezen szerrel megrendelhető az egész országban elismert

hires hajdúsági bajuszpedrő, 'jl’XV
debb idő alatt a legszebb bajusz nyerhető, 3 doboz 2 korona 

15 fillér bérmentve, utánvéttel. 2* 52
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Értesítés.
Van szerencsém Szekszárd és : 

vidéke nagyérdemű közönségének szi­
ves tudomására hozni, hogy folyó évi
május 1-én Szekszárdon, a Széchenyi- 1 
utcza 140. sz. alatt levő Martin-féle 
házban a Báter-nyomda helyén a mai 
kor igényeinek megfelelő

fehérnemű-, függöny­
éé vegytisztitó-intezetet

n xzífnlr 'V------e
Midőn ezt a n. é. közönség tudo­

mására hozom, biztosítom arról, hogy 
főtörekvésem lesz mindenkor üzlet­
feleim bizalmát teljes mértékben ki­
érdemelni.

Szives pártfogást kér 

kiváló tisztelettel

3—4 Helfer Károlyné.

Női kalap-Éatterem.

Szekszárd és vidéke tisztelt hölgy- 
közönségének szives figyelmébe aján- 
om a dús raktáromon levő legújabb 

párisi divatu tavaszi és nyári

női kalap-újdonságaimat
a legelegánsabb kivitelben, úgyszintén
gyermek kalapok, tryászka lapok, 
menyasszonyi fátyolok és koszorúk
nagy választéka.

Olcsó árak! Pontos kiszolgálás !
Vidéki megrendelések postafordultá­

val eszközöltetnek.
A n. é. hölgy közönség szives párt­

fogáséit kérve, kiváló tisztelettel

Fránek Jánosné
Szekszárd, 

Széchenyi-utcza.

Iszákossal nincs többé!
Kívánatra bárkinek bérmentesen 
küldünk egy próbát a Cozaporból. 
Kávé. tea. étel vagy szeszes italban 
egyformán adható az ivó tudta 

nélkül.

A COZAPOR többet ér. mint a 
világ minden szóbeszéde a tar­
tózkodásról. mert csodahatása 
ellenszenvessé teszi az iszákos­
nak a szeszes italt A COZA oly 
csendesen és biztosan hat, hogy 
azt feleség, testvér avagy gyer­
mek egyaránt, az ivónak tudla 
nélkül adhatja és az illető még 
csak nem is sejti, mi okozta 
javulását.

CQZA a családok ezreit böki- 
tette ki ismét, sok-sok ezer férfit 
a szégyen és becstelenségtől 

megmentett, kik később józan polgárok és ügyes 
üzletemberek lettek. Tömérdek fiatal embert a jó 
Útra és szerencséjéhez segített és sok embernek 
letét számos évvel meghosszabbította.

. óz intézet, mely a COZAPOR tulajdonosa, 
mindazoknak, kik kívánják, egy próba adagot és 
egy kfiszönő írásokkal lelt könyvet dij- és költség- 
mentesen küld. hogy igy bárki is meggyőződhessen 
biztos hatásáról. Kezeskedünk, hogy az egészségre 
teljesen ártalmatlan. 49—52

COZA INSTITUTE
(Dept. 669),

62, Chancery Lane, 
London, Anglia.

IMG YEN PRÓ11A 669. ny.
. ki ezen szelvényt és
küldje még ma az intézetnek. 
wV»elek 5,5 lev.-lapok

_ »^rre bérmentesitendök.)

n

Ll

Mit igyunk ?
Bort és vizet, (le csakis

BORSZÉKI S&r
amely a legegészségesebb és legkellemesebb üdítő ital 
talán az eo-ész viláorm !

O ---------O--------*

Kincses Erdély adja, de egész hazánk büszkesége ez a kel­
lemes összetételű viz, amely kivívta a külföld bámulatát Is.

Fájdalom, a szállítás okozta nehézségek miatt eddig csak jó 
drágán volt beszerezhető, igy a nagyközönség az értéktelenebb, 
de olcsó kutforrások vizét kapkodta, vagy pedig mesterséges 
vizet ivott.

De most a borvizek királya elfoglalja megillető helyét.
Hallatlan olcsó árak, óriási kedvezmény, — 

illatja ur, szegény!
Egyedüli főelárusitó vidékünkön

Kiss Pál paksi füszerkereskedö,
aki azonban ebből a pompás üdítő italból minden nagyobb köz­
ségben állandó raktárt létesít.

Igyunk hát borszékit!
l4/io literes palaczk 1 literes palaczk V2 literes palaczk

48 fillér. 40 fillér. :}0 fillér.
A régi áraknál majdnem felényivel olcsóbb!

Vendéglősöknek és nagyban vásárlóknak még nagyobb ked­
vezmény. Az üres palaczkokat az elárusítók visszavásárolják !

Szekszárdi főeladás: Ferdinántl Antal és fiainál. Tolnán 
Trutzer S. és Társa, Dunaszentgyörgyön Ká;mán Dániel, 
Dunaföldváron Schwendtner Ferencz, Faddon özv. Ékes 

Edéné fUszerkereskedőknél.
41—52

El
BATER JANOS-

KÖNYVNYOMDÁJA ■

SZEKSZÁRD.

Készít a legrövidebb idő alatt Ízléses, tiszta kivitelű

NYOMTATVÁNYOKAT,
n. m.: számlákat, körleveleket, műveket,, 

falragaszokat
és minden e szakba vágó munkát a legjutányosabb árban.

Kerékpárosok!
Mi nem hirdetünk árleszállítást, mert mi mindenkor a legol­

csóbb árakon adjuk kiváló, elsőrangú gyártmányú

STYRIA és DEMOKRATA kerékpárjainkat
2 évi jótállással.

A legjobb angol anyagból készült kerékpár alkatrésze­
ket a legolcsóbb árakon szállítjuk. —• Kerékpárgummik nagy válasz­
tékban, jótállással. — Nagy javítóműhely. — A világhírű 
„PUCH“ motorkerékpárok kizárólagos raktára.

Minden rendszerű családi és iparos varrógépek nagy raktára 
és javító műhelye. — Kérjen ingyen árjegyzéket!

MÜLLER TESTVÉREK
műgépészek 44-44

SZEKSZÁRD, Kaszinó-bazár.
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Szerkesztősig és Ma.ohvaia!:
Euácpesí, U., ZöItÉG-uícza 16. 

kiadótulajdonos:
GÖRBE FRIGYES EfíMHKÜZfl.

ELŐFIZETÉS: FELELŐS SZERKESZTŐ:
V1 sorsjegy az L osztátjboz K12. 
V* - - K 6. nimne cdihycq

UUI1UL I I1IU 1 LüiK 1.50

szerencse a nép ajakén I
Eűósz Mngvarország az uj magyar kir. szab. osz­

tálysors játék rendkívüli merőcsélyciröl beszól és közbe­
széd tárgyát képezi az a p íratlan fényes eredmény, 
amelyet a nálunk vásárolt sorsjegyek elértek.

Hogy milyen meglepő, szinte szenzácziós eredmény- 
nvel működik a DÖrge Bankház, misem bizonyítja jobban, 
minthogy eddig nem kevesebb mint

0*307 nigy nyereményt
JíiWV f fizetett ki.

Egyik főnyeremény a másik után jutott a mi üzlet­
feleinknek és sok közülük gondtalan élethez és teljes gaz­
dasági függetlenséghez jutott egy ily sorsjegy révén.

Az élet legkellemesebb meglepetései közé tartozik, ha a 
véletlen egy főnyereménynycl örvendeztet meg és senni 
sem tu illatja mit rejt a jövő. A szerencse részére mai­
dig tanácsos egy ajtócskát nyitva hagyni.

Alant közlünk néhány népszerű magyar szerencso- 
közmondást. Legyen bizalommal azon szerencse-közmon­
dáshoz, mely a nevének kezdőbetűje alatt áll és ren­
delje azon sorsjegyszámot, melyet ugyanazon betű mutat.

Ez szerencsét fog hozni önnek!
A kiválasztott sorsjegyszámot csak ugv biztosít­

hatjuk, ha a rendelést rögtön eszközli. A legcsekélyebb 
késedelem nagy vagyon elmulasztását idézheti elő. A

legegyszerűbb, leggyorsabb és legolcsóbb megrendelés 
pos'.auf díványon történik. A c/.nn pontosan és olvas­
hatóan írandó.

A sorsjegyek árai: egész 12. — 
fél 6.— negyed 3.— nyolezad 1.50 kor.

örge Frigyes
bankháza =====

HzajiBS-utezira 4. sz= 
uícza 16. szám.

El o ss arí h 
1 és Zoltán

Magyarország szerencse-közmondásai!

Minden sorsjegy mögött egy főnyeremény lappang!!!
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Többet ér a sók 
pénz. mint a 

sok barát.

F.gy gramm szeren­
cse felér egy kiló 

ószszel

Nincs könnyebb 
tele erszénynél.

Akinek pénze van, 
esze ts van.

mm

Pénz uralja 
i világot.

Gátőré 
a világ.

A szerencse 
kerek.

Mindenkinek megvan 
a maga szerencsés 

órája.

A szerencse

lét épít aki szerei», 
cséhen bízik.

Sokáig él, ki gond­
talanul ÓL

Addig forog a som 
jegy a i urnában, 

míg kihúzzák

Aki mer, 
§z nyer.

Aki merészen bévé 
félig nyerL

A véletlen » szeren- 
cs* komája.

Senkisem kerülheti 
el a sorsát

Gazdagság i, elei 
gvukei-B

Arany könnyebben 
győz a vasnál

A szerencse és me 
részség együtt jár

A kívánságokat sok., 
szór a véletlen tel­

jesíti.

Dörge Frigyes
bankháza, a magy. kir. szab. osztálysorsjáték tőelárusitója
Budapest, Kossuth Lajos-utca4.

fiai
és Zoltán-utcza 16. szám.
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